Информация по  Тюменцевской ДЮСШ за 2012-13 уч. год
На основании распоряжения Администрации Тюменцевского района от 01. 02. 2012 г. № 11-л и в соответствии с Положением об отделе по физической культуре и спорту Администрации Тюменцевского района, на начальника отдела по физической культуре и спорту (Долгов Е.А.) возложены полномочия и контроль за функционированием подведомственного ему муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Тюменцевская детско-юношеская спортивная школа»    
В ДЮСШ занимается 140 воспитанников, проводятся учебно -тренировочные занятия по баскетболу тренер - преподаватель В.В.Бирюков, по волейболу тренер – преподаватель  С.И. Костин, по футболу тренер – преподаватель Е.А. Конев, лыжные гонки и полиатлон на лыжной базе в с. Березовка  тренер – преподаватель Н.В. Крутин. От  КГБУ ДО «СДЮШОР по хоккею «Алтай» выделено 0,5 ставки, будет отделение по хоккей на хоккейной коробке с. Тюменцево тренер- преподаватель Е.А. Долгов. Есть рабочий, который следит за чистотой на стадионе, фельдшер - в его обязанности входит  оказание первой доврачебной помощи в случае травмы на соревнованиях, во время проведения тренировок на стадионе.
      Неоднократно  воспитанники  ДЮСШ принимали участие  на районных  и краевых соревнованиях. С момента открытия ДЮСШ заметно увеличился рост результатов юных спортсменов. 

       Баскетболисты  занимают 4 место по Алтайскому краю и тренер-преподаватель от Краевой специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва за подписью директора В.И.Салюк награжден благодарностью за подготовку юных баскетболистов. КСДЮСШОР  курирует деятельность ДЮСШ.

 Не остались без внимания и зимние виды спорта. Начиная с 2007г. юные хоккеисты начали выезжать на первенство Алтайского края . Соревнования проходили в г.Камень- на- Оби возраст спортсменов 1998-1999г., 2008г. – 1997-1998г.р., в начале 2009г. удалось вывести 2 раза  такие года как 1994-1995, где команда юных хоккеистов заняла общекомандное второе место.

     Несмотря на сильные морозы в январе и феврале 2012г. наши лыжники приняли участия в первенстве Алтайского края по лыжным гонкам г. Камень -на -Оби (1991-1996).     

Постановлением Администрации Алтайского края от 15.11.2012 г. № 474 «Об утверждении порядка предоставление местным бюджетом субсидии на обеспечение условий для развития физической культуре и спорта на территории Алтайского края» в размере 60.000 руб. (шестидесяти тысячи рублей) 
      На выделенную сумму для  спортсменов ДЮСШ приобретена форма (баскетбол, волейбол, хоккей, футбол,) инвентарь: комплекты лыж, лыжи роллеры, лыжные палочки, лыжные ботинки,  коньки, каски, клюшки, мячи волейбольные, футбольные, баскетбольные, баскетбольные красовки  и т.д.
     ДЮСШ  является районным организационно - методическим центром и оказывает  методическую помощь образовательным школам  в организации внеклассных и внешкольных занятий по физической культуре. Обеспечивает приобретению учащихся знаний, умений и навыков по различным видам спорта, ведет подготовку судей по видам спорта из числа занимающихся, готовит спортсменов- разрядников, проводит  летние сборы на базе ДОЛ «Чайка».
  Дальнейшая  перспектива ДЮСШ это не только развитие культивируемых  видов спорта, но и введение новых, например: греко-римская борьба, легкая атлетика и открытие отделений по футболу, хоккею, баскетболу, волейболу в других селах района за счет увеличения ставок. Строительство спортивного комплекса на территории с. Тюменцева по Губернаторской программе «80х80» поможет проводить на высоком уровне дальнейшие учебно-тренировочные занятия 
