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УФНС России по Алтайскому краю                                                                                            

Отдел работы с налогоплательщиками  (10) 

Размещение новостей на 

официальном сайте и работе со СМИ

С 2012 года налоговые органы начали направлять налогоплательщикам Требования об уплате налога, а также целый ряд других документов, которые используются при работе с налогоплательщиками по телекоммуникационным каналам связи.


Межрайонная инспекция ФНС России № 7 по Алтайскому краю перешла на режим передачи требований об уплате налога в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи (ТКС) с 06 марта 2012 года. 


Направление и получение Требования в электронном виде по ТКС возможно только при наличии сертифицированных средств электронной цифровой подписи (ЭЦП).  Участникам информационного обмена необходимо осуществлять проверку поступления Требований в электронном виде не реже одного раза в сутки. Датой направления налогоплательщику Требования в электронном виде считается дата, зафиксированная в подтверждении даты отправки. 


В соответствии со ст. 69 НК РФ, в случае, если в восьмидневный  срок с момента получения требования налогоплательщик не уплачивает налог, инспекция вправе приостановить операции по счетам. 

 
Следует отметить, что если требование об уплате налога, как и любой другой документ, передаётся по почте, то оно, считается полученным через шесть дней после отправки – независимо от того, доставлено ли оно в действительности. На практике случается, что должник еще ничего не знает о требовании (например, если недоимка возникла из-за неверного заполнения платёжного поручения или декларации), а её счета в банке блокируются. 


При отправке требований об уплате налога в электронном виде подобные ситуации исключены: электронные документы доставляются гарантированно. А значит, налогоплательщик будет в курсе, что в течение восьми дней ему нужно либо уплатить налог, либо прийти в инспекцию с подтверждающими документами, чтобы доказать отсутствие задолженности.

Начальник инспекции,

Советник  государственной

гражданской службы Российской                                                                 В.В. Давыдик
Федерации 1 класса                                                                                                                             
Просяник
(22) 3912
Завалюева

(22) 3962

