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УФНС России по Алтайскому краю                                                                                            

Отдел работы с налогоплательщиками  (10) 

Размещение новостей на 

официальном сайте и работе со СМИ

Межрайонной ИФНС  России №7 по Алтайскому краю  проводятся совместные сверки с ФССП подведомственных районов. Начальником аналитического отдела инспекции Просяник И.М. на совещании состоявшемся  23 апреля текущего года со службой судебных приставов Павловского района подведены итоги  совместной работы: так в 2012 году направлено 182 постановления о взыскании задолженности за счет имущества юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на общую сумму 13 808 тыс. руб. В ходе исполнительного производства, оплачена задолженность по 100 постановлениям на общую сумму 4 834 тыс. руб., что составило 35 % эффективности взыскания задолженности в рамках исполнительного производства на 01.01.2013 года.

За первый квартал 2013 года в службу судебных приставов Павловского района направлено 64 постановления о взыскании задолженности за счет имущества должника на сумму 3 577 тыс. руб. Погашена задолженность с начала года по 30 постановлениям на сумму 6 832 тыс. руб. в основном плательщиком  имеющим значительную задолженность ЗАО «Павловская птицефабрика» по результатам контрольной работы. 

По итогу квартала в районах проводятся трех сторонние встречи налоговой инспекции, администрациями районов и ФССП, на которых подводятся итоги работы за прошедший квартал, а  так же обсуждаются наиболее острые проблемы и находятся конструктивные пути решения.  

И.о. начальника  инспекции,

Советник  государственной

гражданской службы Российской                                                                                           Л.Л. Кацина                      

Федерации 2 класса                                                                                                           
Просяник
(22)3912
Кузнецова
(22)3986
