Отчет главы Администрации района о результатах деятельности по  социально-экономическому развитию Тюменцевского района за 2013 год
Уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные!
Сегодня мы подводим итоги нашей совместной работы с  администрациями сельских поселений, депутатами и трудовыми коллективами района.

Главным инструментом проведения социальной, финансовой и  инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет.
 Консолидированный бюджет
        За 2013 год в бюджет района поступило доходов 225,0 млн. рублей, что выше поступлений прошлого года на 6,5 млн. рублей.

Собственные (налоговые и неналоговые) доходы составили 73,9 млн. рублей, что  выше поступлений аналогичного периода прошлого года на 3,6 млн. рублей, или на 5,1 %.
Бюджет по расходам за 2013 год составил 231,4 млн. руб., по сравнению с 2012 годом расходов произведено больше на  4,7 млн. руб. Из структуры исполнения бюджета по отраслям видна его социальная направленность. Так удельный вес расходов на финансирование деятельности бюджетных учреждений сферы культуры, образования, физической культуры и спорта составляет 84,2 %. Данное вложение финансовых ресурсов положительно сказывается на качестве предоставляемых услуг учреждениями социальной сферы.

Исполнение консолидированного бюджета по таким видам расходов, как заработная плата, начисления на заработную плату и коммунальные платежи составляют 93,3 %, на содержание и обслуживание учреждений - 6,7 %.

В рамках межбюджетных отношений муниципальным районом  на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы и оплаты коммунальных услуг за бюджетные учреждения поселений было выделено 3,9 млн. рублей.

В отчетном году вся  работа была направлена  на  повышение эффективности расходования бюджетных средств, сокращение объема неэффективных расходов, обеспечение сбалансированности и устойчивости  консолидированного  бюджета.

Для увеличения поступления доходов необходимо увеличение доходного потенциала, создания  благоприятных условий для дальнейшего роста экономики и привлечения инвестиций.
Демографическая ситуация 
На начало года в районе проживает 14 655 человек, плотность населения составляет 7 человек на 1 кв. км. За 2013 год количество жителей  увеличилось на 183 новорожденных, уменьшилось за счет смертности на 204 человек. На сокращение населения влияет миграционный процесс: за отчётный период прибыло 303 человека, выбыло 545 человек. 

Промышленность
         Выпуск промышленной продукции осуществляется в основном шестью  предприятиями:  ОАО «Тюменцевский МСЗ», ЗАО «Тюменцевское ХПП», ООО «Анатолий», ООО «Алтай-Семечка», ООО «Каменский ЛДК», ИП Калиниченко. В общем объеме отгруженной продукции обрабатывающее производство составляет 97 %.  Объем отгруженных товаров собственного производства в действующих ценах достиг 223,6 млн. рублей. Рост по объемам выпущенной продукции произошёл по следующим направлениям: цельномолочная продукция, жмых и остатки твердых растительных жиров, мясо и субпродукты. 

          Анализ социально-экономического развития района показал снижение темпов производства из-за дефицита сырья и материалов.  Вместе с тем надо отметить, что  работая на перспективу, предприятия внедряли новые технологии и приобретали современное оборудование. 

Инвестиции
         Для увеличения выпуска промышленной и сельскохозяйственной продукции, развития социальной сферы района необходимы капитальные вложения. За счет всех источников финансирования в 2013 году на развитие экономики и социальной сферы района привлечено 155,8 млн. рублей инвестиций, что ниже на  44,4 % уровня 2012 года. Снижение инвестиционных потоков произошло в связи с тем, что основные проекты были реализованы в предыдущие два года. 

        Надеемся, что сформированный  план инвестиционных  проектов на 2014 год, будет реализован в полном объеме. Предприятиями на реконструкцию, ремонт производственных мощностей, приобретение оборудования планируется затратить не менее 160 млн. рублей. Основными проектами плана являются: строительство элеватора  ООО «Алтайским конным заводом» №39 на 15 млн. рублей, второй линии откормочной площадки на 3000 голов в селе Березовка на 25 млн. рублей,  открытие кондитерского цеха ИП «Калиниченко» на 4 млн. рублей, техническое перевооружение предприятий на 37 млн. рублей и др.
Администрация  района активно способствует осуществлению плана: снижаются сроки по выделению земельных участков под строительство инвестиционных проектов, предоставляются  льготные арендные ставки на период реализации проектов, оказывается помощь при переводе земельных участков из одной категории в другую. 

Денежные доходы и расходы
Доходы населения в отчётном периоде составили около 1,8 млрд.  рублей, за счет увеличения социальных выплат на 23,1 %, заработной платы  на 7 %, поступлений от продажи продукции сельского хозяйства на 9,9 %, жилищного и потребительского кредитования на 200 %  и прочих доходов населения на 34,2 %. Среднемесячные доходы на душу населения выросли до  10 304,8 рублей. 

 Расходы населения составили около 0,8 млрд. рублей: на продукты питания, товары и услуги, обязательные платежи и взносы.

Превышение денежных доходов над расходами (около 1 млрд. рублей) свидетельствует об  оттоке наличных денег из района в связи с выездом на лечение и отдых, неудовлетворенностью потребительских запросов населения, недостаточностью развития инфраструктуры и др.

Малый бизнес
На территории района действуют 356 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 290 индивидуальных предпринимателей. Количество занятых у индивидуальных предпринимателей 1 590 человек.  Среднемесячная начисленная заработная плата одного работника данной сферы составляет 7 650 рублей. Общий объем поступлений налогов и сборов в бюджет района от субъектов малого и среднего предпринимательства достиг 7,4 млн. рублей. Оборот общественного питания увеличился на 3,4 %, за счёт увеличения общественного питания в социальной сфере, питания детей на детских оздоровительных площадках и загородном лагере. Рост оборота розничной торговли, показатели которого были снижены в отчетном году, возможен за счёт открытия новых магазинов продовольственных и непродовольственных товаров с широким ассортиментом продукции

          Активная политика Администрации района по созданию благоприятного климата для бизнеса, позволила совместно с Благотворительным фондом «Предпринимателей Тюменцевского района» получить  и освоить грант на поддержку местных инициатив по обустройству детского парка в селе Тюменцево в сумме 672 тыс. рублей. Предприниматели и жители района оказали денежную помощь в  реализацию гранта на сумму 495 тыс. рублей, на  86 тыс. рублей трудовым участием. 

В рамках районной целевой программы «Развития и поддержки предпринимательства Тюменцевского района на 2012-2014 годов» при поддержке из федерального и краевого бюджетов израсходовано 152 тыс. рублей на популяризацию предпринимательской деятельности и присоединения объектов к энергосетям. Двум предпринимателям оказана помощь в получении  на льготных условиях из «Алтайского фонда микрозаймов» и «Алтайского гарантийного фонда» займов на сумму 650 тыс. рублей.

Занятость

        В районе принята и реализуется программа «Содействие занятости населения в Тюменцевском районе на 2013-2015 годы». Уровень регистрируемой безработицы уменьшился и составил 3,6 %. (2012 год 4,3%). За содействием в поиске работы в центр занятости обратилось около тысячи жителей района, трудоустроено 700 человек, из них 101 подросток, которые активно трудились в рамках пятой трудовой четверти.  В 2013 году численность безработных, прошедших профессиональное обучение  от центра занятости составила 78 человек. Они получили востребованные специальности: водителя, тракториста, продавца, электромонтера, электрогазосварщика. Предпринимательскую деятельность зарегистрировали 25 человек, было создано 2 рабочих места для инвалида и одно рабочее место для многодетного родителя. Для реализации программных мероприятий центром занятости затрачено  3,2 млн. рублей. 

Труд  
Одним из важнейших показателей социально-экономического развития является среднемесячная заработная плата на одного работника, которая по итогам года составила 11660 рублей, что на 7,7% больше, чем в 2012 году.

Активная политика органов местного самоуправления по легализации скрытой занятости, позволила продолжить работу с работодателями в рамках социальной ответственности перед работниками. Ежеквартально проводились рабочие группы по выплате заработной платы и комиссии по регулированию социально-трудовых отношений с приглашением работодателей.

Особое внимание уделяется кадровой политике Заключено районное трехсторонние соглашение между работодателями, профсоюзами и Администрацией Тюменцевского района на 2013-2016 г.г. в сфере социального партнёрства.

Указы Президента РФ
Администрация района выполняет свои обязательства, реализовывая Указы Президента. Проведены следующие мероприятия:

1. Приняты меры по устранению очередей в детские сады, а именно открыты 3 дополнительные группы, охват составил 92,3% (2012г-89,9%).  Ведется электронная очередь.

2.  Открыт реабилитационный центр, который выполняет функции поддержки семей в трудной жизненной ситуации.

3. Создано 2 рабочих места для инвалидов, 1 рабочее место для многодетного родителя.

4. Созданы условия для дистанционного обучения двух детей-инвалидов, не имеющих противопоказаний для работы с компьютером на базе Тюменцевской СОШ.
5. Выделено 33 земельных участков для многодетных семей по 1500 кв.м. 
6. Кадровый потенциал является залогом успешности развития социальной политики. Потребность в кадрах:
	№
	Сфера
	Категория
	Меры и направленные средства

	1.
	Здравоохранение
	Врач общей практики (Шарчино-Вылково), лор, средний медицинский персонал
	Предоставлено служебное жильё 2 врачам, 2 врача получили по 1 млн. рублей.

	2.
	Образование
	Учитель английского языка, физики, информатики.
	Подвоз в соседние школы, подъемные 10000 рублей, обеспечение жильём

	3.
	Сельское хозяйство
	
	Программа «Кадры АПК», ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы» (первоочередность)

	4.
	Бюджетная сфера
	Бухгалтер
	Работа с центром занятостью, с выпусниками высших учебных учреждений.


На реализацию Указа Президента по повышению уровня заработной платы направлено 8 млн. рублей, что на 26,3 % больше уровня прошлого года.
	№
	Категория
	Уровень средней заработной платы работников, по Алтайскому краю

14233,7 рублей
	Уровень средней заработной платы работников, по Тюменцевскому району

14344,7 рублей

	1
	Педагогические работники общего образования
	17361
	15321,8

	2
	-/-дошкольного образования
	11343,7
	9348,00

	3
	-/-допол. образования
	11785,7
	9007,6

	4
	Врачи 
	32258,4
	37374,7

	5
	Средний медицинский персонал
	16822
	12522,5

	6
	Младший медицинский персонал
	8285,4
	7585,5

	7
	Соц. работники
	9038
	9496,6

	8
	Культурные работники
	9840,6
	6840,6


Имущество и земля
Вопросы земельно-имущественных отношений стоят на особом контроле Администрации Тюменцевского района, в том числе по фонду перераспределения и невостребованных земельных участков.  

В районе используются все земли, пригодные для пашни. От аренды земель поступило в районный бюджет  более 8 млн. рублей, доходы от продажи земельных участков составили 723,7 тыс. рублей. 

По состоянию на 01.01.2014 года в реестре муниципального имущества числится 170 объектов, площадью 78 тысяч кв.м., балансовая стоимость 745,5 млн. рублей.  Имущество, закрепленное за предприятиями и учреждениями,  используется по назначению. Остальные площади по согласованию с балансодержателями сдаются в аренду, либо в безвозмездное пользование по соответствующим договорам. Доходы от сдачи в аренду составили 861 тыс. рублей.  Доход от реализации муниципального имущества согласно плана приватизации составил 590,7 тыс. рублей. 
Муниципальный заказ
       Одной из мер сокращения бюджетных расходов является проведение торгов для муниципальных нужд. За отчетный год проведено 11 конкурсных процедур. Экономия составила более 763 тыс. рублей, которая  перенаправлена  на финансирование дополнительных расходов.

     В этом году действует новый Федеральный закон от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», призванный заменить Федеральный закон от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ.
Сельское хозяйство
   Ведущей и определяющей в экономике района является аграрная отрасль. Сельскохозяйственной деятельностью занимаются 33 предприятия, где занято около 30% трудоспособного населения. В прошлом году экономическое состояние сельхозпредприятий заметно улучшилось: на 72 млн. рублей увеличилась общая прибыль, на 21 % повысилась рентабельность предприятий по сравнению с засушливым 2012 годом. Валовый сбор зерновых культур составил 79,4 тыс. тонн, урожайность которых достигла 16,6 ц/га: в сельхозпредприятиях- 17,2 ц/га и КФХ -14,2 ц/га. Валовый сбор сахарной свеклы составил 3775,2 тонн, урожайность составила 377,5 ц/га. Собрано 9335 тонн семян подсолнечника, урожайность которого 3,9 ц/га. Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции составила почти 709 млн. рублей. Лучших производственных показателей добились ООО КХ «Зайцев» намолотившие зерна по 22 ц/га и ООО «Алтай» по 20 ц/га.

    Существенно повлияла на динамику развития сельского хозяйства государственная поддержка в сумме 55,4 млн.рублей, из краевого бюджета 6,5 млн.рублей, из федерального 48,9 млн.рублей. Работа по вводу в оборот залежных земель завершилась, поэтому основным увеличением объемов продукция является оптимизация затрат на производство, эффективное использование пашни, основанное на внедрение передовых технологий возделывания новых перспективных сортов и гибридов сельскохозяйственных культур. Для этого в сельзпредприятиях активно ведется перевооружение производства. За год обновлено техники на 56,8 млн. рублей. Трактора и зерноуборочные комплексы приобрели: КФХ Третьяков, КФХ Базаров, СПК «Юдихинский» и  ООО «Зайцев».

    Техническое перевооружение большинству сельхозпредприятиям позволило провести полевые работы на запланированных площадях, уложиться в оптимальные сроки и улучшить качество проведения работ, снизить потребность в ГСМ.  Использование элитных семян и минеральных удобрений  повысило урожайность сельскохозяйственных культур, снизило себестоимость, улучшив финансовое положение предприятий. 

    На показателях животноводства в прошлом году сказались неблагоприятные погодные условия: при сохранении поголовья скота, валовый надой на 1 корову составил 2852 кг, что на 222 кг меньше к уровню 2012 года. Среднесуточный привес крупного рогатого скота увеличился к уровню прошлого года на 5,8%. Надеемся, что нынешняя зимовка  завершится без резкого спада продуктивности, т.к. несмотря на трудности заготовлено 47,7 ц кормовых единиц на условную голову, в достаточном количестве имеется фуражное зерно.    
Жилищно-коммунальное хозяйство
     Отрасль жилищно-коммунального хозяйства напрямую связана с повседневными интересами всех граждан и призвана обслуживать материально-бытовые потребности населения. 
      На территории района  предоставляют услуги ЖКХ два профильных и 12 непрофильных предприятий. Удельный вес убыточных организаций сократился по сравнению с 2012 годом на 15,8%. Уровень собираемости платежей за жилищно-коммунальные услуги составил 92,8%. 

    По состоянию на 01.01.2014 года бюджет имеет просроченную кредиторскую задолженность за коммунальные услуги в сумме 354 тыс. рублей, за уголь 1,7 млн.рублей. 

     В целях сокращения бюджетных расходов по твердому топливу, проведение  отопительного периода без срывов, заменены  котлы в Грязновской, Черемшанской и Урывской школах на сумму 690 тыс. рублей, произведена замена оконных блоков на пластиковые в ДШИ, Черемшанской средней школе, Сосновском и Шарчинском детских садах.

      Проведен капитальный ремонт скважины в пос. Заводском на сумму 1,2 млн. рублей, денежные средства выделены по адресной инвестиционной программе на 2014 год, при софинансировании 193 тыс. рублей. Системы водоснабжения в остальных селах района поддерживались в рабочем состоянии, заменены глубинные насосы водонапорных башен в Тюменцево и Черемшанке. 

    Благодаря долгосрочной целевой программе «Организация мероприятий по утилизации и уничтожению биологических отходов на территории Алтайского края» на реконструкцию  скотомогильников в Мезенцевском, Шарчинском и Заводском сельсоветах и на консервацию скотомогильника в Андроновском сельсовете израсходовано 407 тысяч рублей. 

    Освоены средства на содержание мест захоронения на сумму 349,5 тыс. рублей во всех сельсоветах.

    На реализацию федеральной программы по энергосбережению и повышения энергетической эффективности направлены средства в сумме 585 тыс. рублей на проведение обязательного энергетического обследования муниципальных учреждений. Данные средства освоены в полном объеме.

    В настоящие время проводятся торги по выбору поставщика угля на следующий отопительный сезон. 

Строительство
     Важным составляющим в деле повышения благосостояния жителей нашего района является строительство. За 2013 год введено в эксплуатацию 1369 кв.м. жилья, что на 2,4 % больше прошлого года. Отведено 13 земельных участков под строительство, выдано 21 разрешение на строительство, из них 8 на реконструкцию, введено 35 объектов различного назначения, в том числе 15 жилых домов.
      Подготовлены смета и задание на проектирование строительства средней общеобразовательной школы в с. Юдиха на 66 учащихся. Общая сумма на проектные и изыскательские работы составляет 2млн. рублей.  

     Хотелось бы отметить наиболее значимые объекты, которые были реконструированы, построены и введены в эксплуатацию.

      За счёт краевых средств отремонтировано здание терапевтического отделения КГБУЗ «Тюменцевской центральной районной больницы» на сумму 1958 тыс. рублей. Установлена приточно-вытяжная вентиляция, проведен текущий ремонт стен и потолков.   
      По итогам реализации мероприятий по обеспечению доступности услуг дошкольного образования проведен ремонт в зданиях Сосновского детского сада «Солнышко» и Шарчинского детского сада «Радуга» на сумму 5,3 млн. рублей. Отремонтирована школа в с. Черемшанка на сумму 3,3 млн. рублей.
      Заменены оконные блоки на пластиковые в количестве 38 шт.  в МБОУДОД «Тюменцевской ДШИ» на сумму 454,0 тыс. рублей. 

      На ямочный ремонт автодорог общего пользования села Тюменцева израсходовано 2,2 млн. рублей.

      За отчётный период введена в эксплуатацию дорога с. Березовка-Сосновка-Макарово-Ивановка протяженностью 2,5 км на сумму 11,3 млн. рублей. В следующем году будет продолжена работа по строительству дороги Тюменцево-Королёвский-Вылково-Гришенское. Заказана проектно-сметная документация на строительство дороги с асфальтобетонным покрытием по селу Ключи до объектов социальной сферы.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Здравоохранение

Организация и качество оказания услуг здравоохранения занимают важное место в социально-экономическом развитии района. Сеть лечебно-профилактических учреждений, обеспечивающих медицинскую помощь населению района,  с переходом на краевой уровень, осталась без изменений.  Улучшилось финансирование здравоохранения в расчете  на одного жителя на 1004 рубля, стоимость койко-дня увеличилась на 177 рублей, стоимость пролеченного больного в стационаре на 1 619 рублей. В рамках государственного заказа проведена диспансеризация детского  (3173 чел.) и взрослого  (2656 чел.) населения. Часть подлежащего диспансеризации населения в селах района была осмотрена с проведением функционально-диагностических и клинико-лабораторных исследований с выездом  специализированной бригады. Увеличилось посещений врачей поликлиники, числа больных, обслуженных скорой медицинской помощью. Доступность медицинской помощи в поселениях осуществляется фельдшерами 16 ФАПов. Подключение поликлиники к системе Интернет-регистратуры позволяет не только записаться на прием к специалистам районной поликлиники, но и осуществлять предварительную запись к врачам краевых учреждений.  Анализ медико-демографических показателей свидетельствует об  уменьшении смертности с 230 до 204 человек, уменьшение младенческой смертности до 5,5 на 1 тысячу родившихся (10,4 на 1 тысячу родившихся  в 2012 году),  отсутствие материнской смертности. Внедрение новых методик в обследование и лечение больных позволяет выявлять заболевания на ранних стадиях развития, что способствует эффективности лечения больного. 

Учреждения здравоохранения укомплектованы врачебными кадрами на  70,3 %, средним медицинским персоналом на 88,3 %. Два выпускника медицинского университета приступили к работе в прошедшем году, по целевым направлениям на факультетах АГМУ обучаются 6 человек. 

Образование
Залог успешного будущего во многом зависит от того, насколько сегодня уделяется внимание развитию образования. Поэтому сфере образования в стратегии развития   района отводится особое место. За истекший год сеть общеобразовательных учреждений не претерпела изменений  - 15 общеобразовательных школ, 13 дошкольных образовательных учреждений и Центр детского творчества.  
Реализация долгосрочной целевой программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» на 2011-2015 годы позволила решить проблему доступности дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет. Каждому ребенку предоставлено место в детском саду на условиях полного дня с момента подачи родителями заявления. В течение прошлого года на 14,5 % увеличилась посещаемость дошкольных учреждений. Удовлетворенность услугами детских садов достигла 86,5 %. 
         В  школах района обучается 1583 ученика, за год произошло уменьшение их количества на 7 %. Средняя наполняемость классов комплектов по средним школам увеличилась до 13 человек за счет подвоза 77 учащихся в базовые школы, в основных школах этот показатель составляет 9 человек, в Мезенцевской начальной школе -6. Малочисленными являются Андроновская и Урывская основные школы – по 27 учащихся, Карповская средняя школа – 42 ученика. В прошлом году шла работа по внедрению федеральных государственных образовательных стандартов, 93,8 % младших школьников и 29 % учащихся 5 классов ( в рамках эксперимента) обучаются по новым  образовательным стандартам. В соответствии с ФГОС совершенствуются материально-технические условия школ, произошло оснащение компьютерным, интерактивным и учебно-лабораторным оборудованием на 100 %.  Все кабинеты начальных классов оснащены автоматизированными рабочими местами для учителя. Продолжена работа по обеспечению школьных библиотек учебниками, на эти цели из краевого бюджета поступило 370 тысяч рублей.
В школах района работает 231 педагог. Характеристика педагогических работников свидетельствует об их достаточном профессиональном уровне. Высшее образование имеют 78,2 %, девяносто процентов педагогов аттестованы, 82% имеют высшую и первую квалификационную категории.

 В 2013 году государственную итоговую аттестацию проходили 164 учащихся 9 классов, по результатам ее все выпускники получили аттестат об основном общем образовании, 7 – аттестат с отличием. В государственной аттестации в форме ЕГЭ приняли участие 81 выпускник, из которых двум выданы справки об окончании школы, 7 награждены медалями, из них 3 – золотой, 4 – серебряной. 
В 2013 году единый государственный экзамен по  русскому  языку  и  математике сдавало 194 выпускника 11-х классов.  Как и 2012  году  результаты  по русскому  языку  гораздо  выше, чем по математике. 

2013 году  в летний период отдохнуло 987 детей (63,3 % от общего количества учащихся). В рамках муниципальной программы «Сохранение и развитие системы летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на 2010-2013 годы» на оздоровительную кампанию израсходовано 880 тысяч рублей. Загородный лагерь «Чайка» за счет денежных средств краевой целевой программы «Развитие системы отдыха и оздоровления детей на 2011-2013 годы» улучшил материально-техническую базу на сумму 847 тысяч рублей на оборудование прачечной, столовой, медицинского кабинета и приобретение мебели.

В 2013 году продолжена работа по защите прав несовершеннолетних граждан, поддержке семейного устройства детей, лишившихся родительского попечения. Неблагополучных семей в районе – 50. Ежегодно увеличивается число детей, в отношении которых родители лишены родительских прав, так в 2012 году 3 ребенка, в 2013 году- 4 ребенка. Трое детей проживают в государственных социальных учреждениях, остальные переданы в семьи граждан. В семьях опекунов находится 40 детей, из них – 38 школьники, все успешно обучающиеся, 37 здоровы, 3 состоят на «Д» учете.

Дополнительное образование получают учащиеся  в Центре детского творчества, ДЮСШ и детской школе искусств. 

В 34 детских объединениях ЦДТ занимаются 387 детей из сёл района.  Кадровый потенциал его является залогом успешности воспитанников. В трех номинациях краевого конкурса «Озарение» дипломами первой степени отмечены работы  четырех учащихся Центра. Первое место заняли во всероссийском литературном конкурсе «Созвездие талантов» учащиеся: Сухоруков Дима, Мамонтов Максим, Шипунова Ксения и Маркграф Ирина.

В детской школе искусств обучается 265 человек. В краевых, зональных и районных конкурсах и фестивалях приняли участие более 100 учащихся. Диплом первой степени получил оркестр русских народных инструментов под руководством Тарасова В.М. в краевом фестивале народного творчества «Вместе мы - Россия». Лауреатами третьего зонального фестиваля-конкурса детских хоров и вокальных ансамблей стал хор ДШИ под руководством Балыкиной О.Н.
Учреждения социального обслуживания.
На территории  района социальные услуги предоставляют: УСЗН по Тюменцевскому району, КГБУСУСО «Тюменцевский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» и филиал комплексного центра социального обслуживания населения. 

Управлением соцзащиты населения оказывается около 40 услуг направленных на материальную поддержку  малообеспеченных граждан. Весомую поддержку в размере 21,5 млн. рублей  получили более двух тысяч семей, имеющих детей. Увеличилось количество получателей ежемесячных денежных выплат  на оплату жилищно-коммунальных услуг. За отчетный год услугой воспользовались 3791 заявитель, сумма финансирования - свыше 10 млн. руб. 
В отчетном периоде была продолжена работа по выдаче сертификатов на региональный материнский капитал. В настоящее время подано  79 заявлений на получение материнского капитала при рождении 3 ребенка и последующих детей. Его сумма составляет 55 387 рублей.
По состоянию на  01.01.14 года 16 социальных работников обслуживали на дому 62 подопечных в 4 сельских поселениях района. 
Право на получение социальной поддержки имеют 9021 человек или 60,6 % населения района.   За 2013 год на эти цели профинансировано  60,9 млн. рублей.  

Пенсионное обеспечение.
Управление Пенсионного фонда по Тюменцевскому району обслуживает более 5 тысяч пенсионеров, производит социальные выплаты 2,3 тысячам граждан, ведет индивидуальные лицевые счета более 16 тысячам человек, взаимодействует с 520 страхователями.

Средний размер пенсии в 2013 году составил 8792 рубля, в том числе пенсии по старости – 9195 рублей. В целом расходы на выплату пенсий, пособий гражданам нашего района составили 600,4 млн. рублей, что на 75,8 млн. рублей больше, чем в 2012 году.
В соответствии с ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержке семей, имеющих 2-х и более детей», управлением выдано в отчетном году 96 сертификатов на материнский капитал, большая часть из которых реализована на улучшение жилищных условий. 
 Молодежная политика и спорт.
Работа с молодежью, численность которой 3529 человек, проводилась в соответствии с муниципальной целевой программой «Молодежная политика в Тюменцевском районе на 2011-2013 годы». Основными направлениями данной программы являлись: патриотическое и гражданское воспитание молодежи (реализация программы «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2011-2015 гг.»), обеспечение гарантий в сфере труда и занятости молодежи, поддержка молодежного предпринимательства, поддержка молодых семей, в том числе, в решении жилищных проблем (реализация федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 гг.), формирование здорового образа жизни и профилактика асоциального поведения в молодежной среде (реализация муниципальной целевой программы «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Тюменцевском районе на 2013-2016 гг.»).
         По сравнению с  2012 годом увеличилось число систематически занимающихся физической культурой и спортом  и составило 18 % от численности населения района. Физкультурно-спортивная работа охватывает, практически, все категории населения. Вся работа подчинена единому календарному плану, включающему в себя 30  районных и 17 краевых соревнований. Все соревнования  объединены  в Спартакиады коллективов физической культуры и школьников. Они регламентированы положениями и постановлениями Администрации Тюменцевского района. Наши спортсмены показывают неплохие результаты.  На 35  летней краевой Олимпиаде  команда района заняла  общекомандное 38 место, на зимней Олимпиаде- 24 место.  Команда рыбаков стала золотым призером этой Олимпиады. Впервые была проведена районная Спартакиада пенсионеров, победители которой в зональных соревнованиях  IV краевой Спартакиады заняли 1 место и в финальных стартах в с. Павловске - 7 место. 
          Активно участвуют в краевых и зональных соревнованиях воспитанники  ДЮСШ,  обучающиеся на отделениях по футболу, волейболу, баскетболу, лыжным гонкам и полиатлону, по хоккею от КГУ СДЮШОР по хоккею «АЛТАЙ». Хоккейная команда школы «Сокол» занимает почетное  третье место в крае. 

          В 2013 году спортивная школа благодаря ДЦП «Развитие физической культуры и спорта в Алтайском крае на 2013-2015 годы» в рамках мероприятий по субсидированию получила 205  тысяч рублей на оснащение и приобретение спортивного инвентаря. 

Культура.
Заботясь о физическом здоровье наших  граждан,  мы не должны забывать о здоровье духовном. Развитие сферы культуры обеспечивает надежную связь между поколениями, духовное становление личности, преемственность в деле воспитания молодого поколения на основе любви к своей малой родине. В этом, однозначно, мы признаем заслугу работников учреждений культуры района.
В течение 2013 года шла работа по централизации библиотечной и клубной системы. 

Централизованная библиотечная система на сегодня  включает в себя одно районное учреждение – РМБУК «Тюменцевская межпоселенческая центральная библиотека им. Г.В. Егорова» и 14 филиалов центральной библиотеки – поселенческих библиотек. Потребителями библиотечных услуг являются различные категории населения  района. Все услуги, предусмотренные муниципальным заданием, выполнены в полном объеме: на 23 пользователя увеличилось число читателей, книговыдача стала на 3785 экземпляров больше. 

Районная библиотека выиграла грант  «Писатель Георгий Егоров на Тюменцевской земле». Реализация его была  направлена на увековечивание памяти писателя – фронтовика уроженца с. Тюменцева Георгия Васильевича Егорова, приобщение широкой читательской аудитории к его творчеству, создание мемориального центра. 

Централизованная клубная система состоит из одного районного учреждения – ММБУК «Тюменцевский районный Дом культуры» и 16 его филиалов – сельских Домов культуры. В 2013 году из-за большой сменяемости кадров, отсутствия специалистов в некоторых селах, низкой заработной платы при уменьшении  на 277 культурно-досуговых мероприятий, выросло количество участников и на прежнем уровне осталось число клубных формирований. Деятельность культурных учреждений  была направлена на развитие народного творчества. Районный фестиваль художественной самодеятельности «Воспевай, Россия, красоту земли» показал значительный рост уровня исполнительского мастерства. Победителями его стали Шарчинский  и Вылковский Дома культуры.  Самодеятельные коллективы и артисты активное участие принимали в краевых  и межрегиональных конкурсах. Так, самодеятельный композитор и автор песен Сергей Кочетков из пос. Королевский награжден дипломом второй степени за высокое исполнительское мастерство в региональном фестивале композиторов «Песни Иткульского лета». Благодарственное письмо получили артистки женского клуба «Камелия» пос. Карповского за участие в творческих встречах людей пожилого возраста «Живите в радости».     Активное участие принимали в различных фестивалях наши народные коллективы. Все они были отмечены дипломами за участие в зональном этапе фестиваля народного творчества «Вместе мы Россия».

Насыщенным и плодотворным был прошедший год для самодеятельного композитора, Заслуженного работника культуры РФ Виктора Эрнста. У него состоялась презентация сборников «Посвящение деревне» и «Рябиновый август» на краевой сцене. На сцене районного Дома  культуры прошла презентация компакт-диска «Вода поет». Песни на диске получили новую жизнь благодаря участию российско-немецкого Дома в проекте Международного союза немецкой культуры, поддержанном Администрацией Алтайского края и центрами немецкой культуры на Алтае.

 МБУК «Тюменцевским районным историко-краеведческим музеем» проведено 122 экскурсии, 149 лекций и музейных уроков, организована 31 выставка,  23 мероприятия различной тематики. Музей посетили 6 900 человек. Основной фонд музея пополнился на 257 единиц и составляет 3782 предмета.

        На оснащение компьютерным оборудование, справочной, энциклопедической, художественной и детской литературы проведение мероприятий по подключению к сети Интернет МБУК «Берёзовская поселенческая библиотека» израсходовано 109 тысяч краевых средств. На подписку РМБУК «Тюменцевской межпоселенческой центральной библиотеке им. Егорова», проведение Егоровских чтений, пошив костюмов артистам народного коллектива и приобретение видеопроектора израсходовано 128 тысяч районного бюджета.

Муниципальный архив

Муниципальный архив - структурное подразделение администрации района, которому в перспективе вряд ли грозит сокращение. Год от года фонды его растут и умножаются. За отчетный период поступило на хранение 771 единица хранения, в том числе 80 единиц по личному составу, представлено и утверждено экспертно-проверочной комиссией Управления Алтайского края по культуре и архивному делу 927 дел по описям дел постоянного хранения и согласовано заведующей архивным отделом 1131 дело по описям дел по личному составу. 

В 2013 году началась работа по оцифровке описей дел, было оцифровано 9 фондов и 272 листа описей дел. А так же, впервые, на уровне единицы хранения было занесено в автоматизированную базу данных государственного учета документов «Архивный фонд» 600 заголовков дел по описи №1 дел постоянного хранения архивного фонда администрации района.  

Всего на хранении в архивном отделе на 01.01.2014  числится 103 фонда, из них 71 фонд управленческой документации, 29 фондов документов по личному составу и 3 фонда документов личного происхождения (коллекций). Количество единиц хранения на бумажной основе по паспорту архива составляет свыше 20 тысяч дел (20195).
Значительная часть рабочего времени в архивном отделе уходит на проведение приема граждан и исполнение социально-правовых запросов, поступивших от граждан и организаций. За 2013 год в архивный отдел администрации Тюменцевского района поступило 1468 заявлений от 831 граждан и организаций, что несколько больше аналогичных показателей 2012 года (1218 запросов от  805 граждан). 

Работа в сфере профилактики правонарушений.   
Оценивая уровень жизни населения, комфортности проживания граждан, нельзя не говорить о  таких показателях, как уровень преступности и  правонарушений. Показатели  по криминогенной ситуации  в районе не утешительны. В 2013 году на территории района зарегистрированы 239 преступлений, что на 30,6 процентов больше, чем в 2012 году. Раскрыто 185 преступлений, 65 из которых - по горячим следам.  Количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких посягательств увеличилось на 70 процентов и оставило 34 преступления, процент расследования- 93,5. Возросло на 23 процента количество краж. В два раза увеличилось количество преступлений, совершенных лицами ранее судимыми, в полтора раза – лицами в состоянии опьянения.  Выявлено 12 преступлений по линии незаконного оборота наркотиков. Сотрудниками полиции выявлено 2 425 административных правонарушений, из них 1 478 правонарушений, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность. В ходе надзора за дорожным движением выявлено 2 811 фактов нарушения правил дорожного движения, в нетрезвом состоянии выявлено 245 водителей. За отчетный период на улицах и дорогах района совершено 11 ДТП, погибло 3 человека, 10 человек получили ранения различной тяжести.         Все эти цифры не могут не вызывать серьезные опасения и волнения. Администрация района участвует в данном направлении деятельности посредством реализации программы профилактики преступлений и правонарушений и плана заседаний межведомственной комиссии по правопорядку. Это позволяет более детально работать в данной сфере, координировать деятельность всех заинтересованных служб и общественности.

         Активно работает комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. На  заседаниях комиссии рассмотрены 191 административный материал на родителей, подано 6 исков в суд по вопросу ограничения родительских прав, из них 4 – удовлетворены.  Организовано и проведено 35 рейдов, из них 21 в семьи, находящихся в социально опасном положении, 14- по местам массового скопления молодежи. За год снято с учета 15 семей, улучшивших ситуацию, пять семей поставлены на учет.
   Администрацией района исполняются государственные полномочия по  деятельности административной комиссии. В прошедшем году на 14 заседаниях комиссии было рассмотрено 301 протокол об административных правонарушениях, наложено штрафов на сумму 167 400 рублей, большая часть из них – по вопросам несоблюдения правил благоустройства населенных пунктов и по фактам торговли спиртных напитков домашней выработки.  

    И еще одна важная тема, которую нельзя сегодня не затронуть – это вопросы противодействия коррупции. В районе создан и действует Совет по противодействию коррупции, который координирует деятельность в данном направлении. Особое внимание уделяется соблюдению муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений действующего законодательства. С целью профилактики коррупции в администрации  проводится антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов районного Собрания депутатов и администрации района. Так в 2013 году проведена антикоррупционная экспертиза 15  нормативных правовых актов органов местного самоуправления Тюменцевского района. Все выявляемые коррупциогенные факторы устраняются на этапе экспертизы проектов нормативных актов.
Организационно-массовой работы.  

         Организационно-массовая работа в прошедшем году была подчинена основной цели – достижению разумного взаимодействия всех ступеней власти, организаций и структур, находящихся на территории района, направленного на улучшение жизни населения, на выполнение планов и программ социально-экономического развития.

         Состоялось 4 заседания Совета администрации, на которых рассмотрено 10 вопросов, касающихся жизнедеятельности территорий, состояния и дальнейшего развития сельскохозяйственного производства, занятости населения, развития туризма в районе, организации отдыха и оздоровления детей, принятия муниципальных программ и участия района в реализации федеральных и краевых программ, выполнения ранее принятых постановлений.

          Для реализации поставленной цели, а также для решения жизненно важных вопросов деятельности органов местного самоуправления, учреждений и организаций  района администрацией было принято 875 постановлений и 169 распоряжений. Более половины изданных в прошедшем году  организационно-распорядительных документов касались вопросов собственности, земельных  и имущественных отношений,  немало документов было  посвящено проблемам опеки и попечительства. 


     Поступившие в администрацию обращения являются важным индикатором, лакмусовой бумажкой состояния и  уровня жизни жителей района, их настроения. Изучение  и анализ обращений по различным параметрам позволяет определить проблемные точки, требующие решения и особого внимания со стороны власти.  В течение года в администрацию поступило 142 обращения, в том числе 131 письменное заявление, включая  2 коллективных,  и 13 устных.  94 заявления удовлетворены (60% от числа поступивших  обращений), 12 заявителям отказано, 16 обращений  находятся на контроле по исполнении.     По тематике обращений в 2013 году прослеживается тенденция уменьшения количества заявлений на оказание материальной помощи (всего 2). Значительно возросло количество заявлений на выделение земельных участков в аренду и под строительство (50), кроме того, в обращениях ставились вопросы о неудовлетворительной работе  жилищно-коммунальных и дорожных служб (21), об оказании помощи в решении жилищных проблем (21), о трудоустройстве и трудовых спорах (6), о социальных выплатах специалистам (4) и др. 12 декабря 2013 года состоялся общероссийский  день приема граждан. 

Уважаемые коллеги!


Сегодня мы  не только подводим итоги прошедшего года, но и намечаем задачи на будущее. Это прежде всего целенаправленная работа по увеличению налогооблагаемой  базы и увеличение собственных доходов бюджетов поселений и  районного бюджета,  создание новых рабочих мест, увеличение заработной платы, привлечение инвестиций в район, строительство производственных объектов и  объектов социальной сферы, ремонт и строительство дорог, и другие не менее важные задачи, которые позволят жить лучше и комфортнее  жителям нашего района. Для их решения необходимо объединить наши усилия, направив на эффективное и качественное взаимодействие с федеральными  и краевыми структурами, с  жителями нашего района. Выражаю свою признательность  губернатору А.Б. Карлину, Администрации Алтайского края, Алтайскому краевому законодательному Собранию, населению района, всем своим коллегам, депутатам, руководителям предприятий и  учреждений, главам поселений за взаимодействие и сотрудничество.

Буду признателен за конструктивные замечания и предложения.

Спасибо за внимание!

