О состоянии законности при исполнении органами местного самоуправления Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ “Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации”

Прокуратурой Тюменцевского района на постоянной основе осуществляется надзор за исполнением Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации  местного самоуправления в Российской Федерации».

Проверка показала, что деятельность органов местного самоуправления района и поселений по решению вопросов местного значения, а также при реализации государственных полномочий,  переданных им в установленном законом порядке, не всегда отвечает предъявляемым требованиям.

На территории Тюменцевского района расположено 15 муниципальных образований, в том числе 14 сельских поселений, 1 муниципальный район.

В ходе осуществления прокуратурой Тюменцевского района надзора за исполнением Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации  местного самоуправления в Российской Федерации» приняты следующие меры прокурорского реагирования:

Прокуратурой Тюменцевского района в первом полугодии 2014 года проводились проверки деятельности административных комиссий на территории Тюменцевского района Алтайского края.

По результатам проведенных за 2014 год прокуратурой района проверок деятельности административных комиссий внесено 14 представлений, к дисциплинарной ответственности привлечено 6 должностных лиц, на незаконные правовые акты внесено 12 протестов, из которых 3 удовлетворены, остальные на рассмотрении.

В ходе проверок были выявлены следующие нарушения.

Решением Собрания депутатов Шарчинского сельсовета Тюменцевского района от 10.02.2014 № 55 утверждено Положение об административной комиссии муниципального образования Шарчинский сельсовет Тюменцевского района Алтайского края. Пунктом 3 Раздела 3 Положения установлен перечень статей Закона Алтайского края от 10.07.2002 № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края», по которым полномочно рассматривать дела об административных правонарушениях комиссия.

Данный перечень не соответствуют перечню, установленном ст.76 Закона 46-ЗС в редакции Закона края 89-ЗС от 31.12.2013.

На незаконный правовой акт внесен протест. Удовлетворен. Решение приведено в соответствие с действующим законодательством.

Постановлением административной комиссии при администрации Вылковского сельсовета № 01 от 06.06.2014 Саларева А.М. привлечена к административной ответственности по ст.71 Закона 46-ЗС – за беспривязное содержание животных.

При этом в резолютивной части постановления при разъяснении порядка и условий оплаты не учеты изменения, внесенные в ч.1 ст.32.2 КоАП РФ в части установления 60-суточного срока на обжалование (указан 30-дневный срок).

Во всех изученных постановлениях административный штраф в нарушение ч. 4 ст. 46 Бюджетного кодекса РФ взыскивается в бюджет муниципального образования (и лишь  впоследствии денежные средства централизованно направляются в бюджет Алтайского края).

Выявлены единичные случаи назначения наказания, не предусмотренного частью статьи Закона.

Так, постановлением административной комиссии Королевского сельсовета от 18.02.2013 № 6 Мирошниченко И.Х. привлечен к административной ответственности по ст.69 Закона Алтайского края от 10.07.2002 № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» - нарушение правил содержания собак. Назначено наказание в виде предупреждения. Между тем, санкция данной статьи не предусматривает такого вида наказания.

Во всех изученных административных материалах (6) за незаконную реализацию (приобретение) спиртосодержащей продукции (ст.49 Закона 46-ЗС) в нарушение ч.3 ст.29.10 КоАП РФ не решен вопрос об изъятой продукции.

Административными комиссиями при администрациях трех сельских поселений вообще не ведется работа (запланированные рейды и заседания комиссий не проводятся, граждане к административной ответственности не привлекаются). Восемь административных комиссий бездействуют в части привлечения нарушителей по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ.

Прокуратурой Тюменцевского района в отчетном периоде проведена проверка соблюдения законодательства при распоряжении и использовании земельных участков из состава земель сельскохозяйственного назначения установлено, что на территории муниципального образования Ключевской сельсовет Тюменцевского района Алтайского края имеются земельные доли в количестве 50 долей, которые в установленном порядке могут быть признаны невостребованными.

Статьей 12.1 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» установлена процедура признания земельных долей невостребованными, последующего признания их муниципальной собственностью:

В нарушение указанных норм, Администрацией Ключевского сельсовета Тюменцевского района до настоящего времени не составлены списки лиц, земельные доли которых могут быть признаны невостребованными, список невостребованных земельных долей не опубликован в средствах массовой информации и не представлен на утверждение общему собранием участников долевой собственности, чем нарушены права граждан, указанных в ч.6 ст.12.1 Закона 101-ФЗ, на несвоевременное исключение лиц и земельных долей из перечня невостребованных земельных долей, создаются предпосылки для неправомерного использования земельных долей без согласия собственников земельных долей. Таким образом, администрацией поселения продолжительное время не принималось действенных мер по надлежащему оформлению в муниципальную собственность невостребованных земельных долей. По результатам проведенной проверки внесено представления. Аналогичные нарушения были также выявлены в Мезенцевском, Новокарповском, Черемшанском сельсоветах. Внесено 3 представления. Удовлетворены.

В первом полугодии 2014 года прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства при эксплуатации мостовых переходов. Установлено, что на территории с.Тюменцево имеется бесхозяйное недвижимое имущество - сооружение инфраструктуры: подвесной деревянный мост, обеспечивающий переход пешеходов через р.Черемшанка между улицами Барнаульская и Каменская. При обследовании моста были выявлены дефекты, снижающие
долговечность сооружения и его безопасность. Материалами проверки подтверждено, что указанное сооружение не имеет собственника, то есть является бесхозяйным, что приводит к его ненадлежащему содержанию и эксплуатации, а потому влечет за собой опасность возникновения чрезвычайной ситуации и ставит под угрозу безопасность людей на указанном водном объекте. По результатам проверки внесено представление главе администрации Тюменцевского сельсовета Тюменцевского района. По результатам рассмотрения представление было удовлетворено. Главой Администрации Тюменцевского сельсовета издано распоряжение от 21.04.2014 № 18-р, согласно которому начата работа по подготовки  документов для последующего обращения в установленном порядке в Тюменцевский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Алтайскому краю с заявлением о постановке на учет подвесного деревянного моста, обеспечивающего переход пешеходов через р. Черемшанка между улицами Барнаульская и Каменская. В последующем Администрацией сельсовета планируется обращение в суд с исковым требованием о признании права муниципальной собственности на указанное недвижимое имущество.

Прокуратурой Тюменцевского района в 2014 году в ходе проведенной проверки соблюдения законодательства о безопасности гидротехнических сооружений установлено, что на территории Тюменцевского района расположено одно гидротехническое: комплекс сооружений водохранилища на р.Черемшанка Тюменцевского района. Сооружение расположено в 8 км. западнее с.Тюменцево. Тип конструкции – земляная насыпная плотина, емкостью 6, 31 куб.м., длина по гребню 100 м, ширина 4 м, высота 10 м. Водосброс открытый. Грунтовая основа: суглинок. Класс ГТС IV. Введено в эксплантацию в 1972 году, по проекту «Алтайгидросельхозстрой». Уровень безопасности ГТС по состоянию на 06.12.2010 констатирован как пониженный.
Решением Тюменцевского районного суда от 12.07.2007 гидротехническое сооружение – водохранилище на р.Черемшанка в 8 км от с.Тюменцево Тюменцевского района признано бесхозяйным имуществом, на администрацию Тюменцевского района возложена обязанность поставить ГТС на учет в орган, осуществляющий государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним как бесхозяйное недвижимое имущество. 12.04.2008 прокурором района на имя главы администрации Тюменцевского района вносилось представление об устранении нарушений закона, об обязании поставить на государственный регистрационный учет ГТС. Решением Тюменцевского районного суда от 09.06.2009 удовлетворено заявление администрации Тюменцевского района о признании права муниципальной собственности на безхозяйное недвижимое имущество (водохранилище) за администрацией Тюменцевского района. По результатам проверки технического состояния ГТС, проведенной в июне 2011 года специалистом Ростехнадзора, состояние сооружения определено как неудовлетворительное. 20.07.2011 года прокурором района в адрес главы Администрации района внесено представление о необходимости принятия мер по разработке декларации безопасности на объект ГТС. По результатам рассмотрения представления декларация безопасности разработана начальником отдела ГО и ЧС Администрации района. Однако для ее отверждении требуется получение паспорта безопасности, получение которого, в свою очередь, предполагает выделение финансовых средств. Между тем, финансирование указанного направления деятельности на протяжении длительного времени не ведется, вопрос о выделение бюджетных средств на рассмотрение районного Собрания депутатов не выносится. Согласно информации заместителя начальника Сибирского управления Ростехнадзора по состоянию на 05.05.2014 в деятельности собственника ГТС на р.Черемшанка – Администрацией Тюменцевского района выявлены следующие нарушения: не разработаны и не согласованы с Администрацией Алтайского края расчеты размера вероятного вреда, который может быть причинен жизни и здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц в результате аварии гидротехнического сооружения; не проведено обследование с составлением акта преддекларационного обследования гидротехнического сооружения, составленый участниками обследования по форме, утверждаемой федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере обеспечения безопасности гидротехнических сооружений; не разработаны Правила эксплуатации гидротехнических сооружений, согласованные с федеральными органами исполнительной власти, уполномоченными на проведение федерального государственного надзора в области безопасности гидротехнических сооружений; не заключен договор обязательного страхования гражданской ответственности за причинение вреда в результате аварии гидротехнического сооружения; отсутствуют технические паспорта гидротехнических сооружений. На момент проведения настоящей проверки нарушения данные не устранены.

В адрес главы Администрации Тюменцевского района внесено представлении. Удовлетворено. Ведется работа по решению вопроса финансирования.
Прокуратурой района в первом квартале 2014 года проведена проверка соблюдения органами местного самоуправления законодательства о противодействии экстремизму.

В ходе проведенной проверки выявлено, что органами местного самоуправления утверждены планы комплексных организационных и профилактических мероприятий по противодействию экстремизму и терроризму на 2013 год. План мероприятий на 2014 год отсутствует. Кроме того, остались, не реализованы некоторые пункты Плана мероприятий на 2013 год. Также, по-прежнему не уделяется должного внимания вопросам финансирования мероприятий, направленных на профилактику экстремизма и терроризма. По результатам проведенной проверке внесено 14 представлений. Удовлетворены, 5 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

Прокуратурой Тюменцевского района в апреле текущего года проведена проверка соблюдения законодательства при использовании, охране лесов и обороте древесины. В рамках проверки дана оценка деятельности органов местного самоуправления по подготовке к пожароопасному сезону.

На территории муниципального образования Вылковский сельсовет Тюменцевского района Алтайского края расположен один населенный пункт, подверженный угрозе пожаров - с. Вылково.

В марте 2014 года главой администрации Вылковского сельсовета Тюменцевского района Алтайского края утвержден паспорт населенного пункта, подверженный  угрозе лесных пожаров. Между тем, проведенной 10.04.2014 г. проверкой установлено, что опашка населенного пункта в местах границы с участками лесного бора, а также очистка обустроенных в прошедшем пожароопасном сезоне минерализованных полос от мусора и сухих веток не произведена, что может повлечь переход как огня в лесной массив как от возгорания в пределах населенных пунктов, так и в обратную сторону. По результатам проведенной проверке внесено представление. Удовлетворено, одно лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Аналогичные нарушения были выявлены в Шарчинском, Березовском сельсоветах. Внесены представления. Удовлетворены.

Прокуратурой Тюменцевского района проведена проверка соблюдения органами местного самоуправления законодательства об охране окружающей среды. Установлено, что на территории Новокарповского и Тюменцевского сельсоветов Тюменцевского района ненадлежащим образом осуществляется организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора. Администрациями сельсоветов не принимается мер к недопущению загрязнения земельного участка непосредственно примыкающего к свалке. Не принимается мер по привлечению виновных лиц к административной  ответственности. Внесено два представления. Удовлетворены.

Прокуратурой Тюменцевского района проведена проверка по поступившей информации о непринятии органами местного самоуправления мер к постановке на учет как бесхозного имущества объектов энергоснабжения – воздушных линий, а также о не регистрации прав на недвижимое имущество на указанные объекты.

В ходе проверки установлено, что по линии электропередач на расположенной по ул.Юбилейной в с.Тюменцево, протяженностью 350-400 метров, осуществляется электроснабжение пяти жилых домов. Данная ЛЭП как объект не зарегистрирована, на балансе в муниципальном образовании  не состоит.

Неопределенный статус объекта электроэнергетики не обеспечивало безопасную эксплуатацию при потреблении электроэнергии, создавало неудобства при оплате коммунальных услуг.

Ранее, по результатам проведенной прокурорской проверки в 2012 году главе Администрации Тюменцевского сельсовета внесено представление с требованием о постановке на баланс объекта электроэнергетики.

Во исполнение требований прокурора местной администрацией проведена определенная работа по сбору документов для постановки на учет указанного объекта, однако, до конца такая работа доведена не была.

В целях защиты нарушенных прав жителей с.Тюменцево, проживающих на ул.Юбилейная, прокурором района инициировано обращение в суд с требованиями о признании бездействие Администрации Тюменцевского сельсовета Тюменцевского района незаконным, обязании обратиться в с заявлением в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Алтайскому краю о постановке на учет как бесхозяйного имущества объекта энергоснабжения.

Требования прокурора судом удовлетворены, ответчиком начата работа по исполнению решения суда.

Прокуратурой края проведена проверка соблюдения ККУ «Управление по обеспечению мероприятий в области гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности в Алтайском крае» законодательства о чрезвычайных ситуациях.

В соответствии с пп. «д» п. 2 ст. 11 Федерального закона от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (далее по тексту Федеральный закон от 21.12.1994 № 68-ФЗ) органы местного самоуправления самостоятельно создают резервы финансовых и материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Согласно ч. 1 ст. 25 Федерального закона от 21.12.1994 № 68-ФЗ резервы финансовых и материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций создаются заблаговременно в целях экстренного привлечения необходимых средств в случае возникновения чрезвычайных ситуаций. Указанные резервы создаются федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, а также органами местного самоуправления.

Согласно ч.1 п.7 ст.15 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 06.10.2003 №131-ФЗ, к вопросам местного значения муниципального района относится участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территории муниципального района;

В силу ч. 2 ст. 25 Федерального закона от 21.12.1994 № 68-ФЗ порядок создания и использования указанных в части первой настоящей статьи резервов (резервных фондов) и порядок восполнения использованных средств этих резервов определяются соответственно Правительством Российской Федерации, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления.

В соответствии с п. 5 Постановления Администрации Алтайского края от 17.10.2013 № 532 «О создании, использовании и восполнении резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» органам местного самоуправления, создающим резервы материальных ресурсов  для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, необходимо ежегодно до 15 января представлять сведения о накопленном резерве или заключенных договорах поставки материальных ресурсов в ККУ «Управление по обеспечению мероприятий в области гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности в Алтайском крае».

Между тем администрациям 14 поселений Тюменцевского района и главе Администрации Тюменцевского района   в срок до 15.01.2014 в  ККУ «Управление по обеспечению мероприятий в области гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности в Алтайском крае» не представлены сведения о накопленном резерве или заключенных договорах поставки материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

По результатам проведенной проверки внесено 15 представлений, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Проведенной прокуратурой Тюменцевского района Алтайского края проверкой в ноябре 2014 года установлено нарушение Администрация Тюменцевского сельсовета Тюменцевского района Алтайского края требований ч. 5 ст. 51 Федерального закона от  06.10.2003 № 131-ФЗ “Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации”.

Согласно ч. 5 ст. 51 Федерального закона от  06.10.2003 № 131-ФЗ “Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации” органы местного самоуправления ведут реестры муниципального имущества в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации органом исполнительной власти.

В соответствии с частью 5 статьи 51  Федерального закона от  06.10.2003 № 131-ФЗ “Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации” приказом Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 № 424 утвержден Порядок ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества.

Проведенной проверкой установлено, что в муниципальном образовании Тюменцевский сельсовет Тюменцевского района Алтайского края в нарушение указанных требований законодательства РФ не ведется реестр муниципального имущества поселения в порядке, предусмотренном  приказом Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 № 424.

Кроме того, администрацией Тюменцевского сельсовета Тюменцевского района Алтайского края не принимается мер к взысканию задолженности за переданное в аренду муниципальное имущество по имеющимся договорам аренды. Таким образом, в нарушение норм ст. 42 Бюджетного кодекса РФ администрацией поселения не принимается мер к формированию бюджета поселения, что влечет неисполнение обязанностей администрации поселения по решению вопросов местного значения поселения и нарушение прав жителей поселения.


По результатам проверки внесено представление. На рассмотрении.

Прокуратурой Тюменцевского района Алтайского края в рамках осуществления надзора за соблюдением требований градостроительного законодательства установлено, что администрацией Тюменцевского района Алтайского края до настоящего времени не обеспечено утверждение схемы территориального планирования Тюменцевского района Алтайского края. Порядок разработки, согласования и утверждения документов территориального планирования подробно регламентирован  Градостроительным кодексом РФ. Действующее законодательство содержит ряд норм, устанавливающих запреты на принятие органами местного самоуправления решений в сфере землепользования и градостроительства при отсутствии градостроительной документации, которые применительно к межселенным территориям уже вступили в силу. Разработка и своевременное утверждение схемы территориального планирования района является обязанностью органов местного самоуправления, вытекающей из требований ст. 8 Градостроительного кодекса РФ, следовательно, невыполнение этой работы с учетом вышеуказанных запретов на принятие юридически значимых решений свидетельствует о нарушении закона и создает препятствия для развития территорий и осуществления хозяйственной деятельности, четкой регламентации землепользования и застройки на территории Тюменцевского  района Алтайского края, способствует возникновению земельных споров, нецелевому и самовольному использованию земель, незаконному строительству. В нарушение указанных требований градостроительного законодательства РФ администрацией Тюменцевского района не принято мер к своевременному исполнению указанных требований законодательства РФ и до настоящего времени по Тюменцевскому району Алтайского края отсутствует утвержденная схема территориального планирования Тюменцевского района Алтайского края. Внесено представление.

Кроме того, проведенной прокуратурой Тюменцевского района проверкой установлено, что в нарушение указанных Градостроительного кодекса в 14 муниципальных образований Тюменцевского района Алтайского края не начата работа по подготовке проекта правил землепользования и застройки поселения и утверждению правил землепользования и застройки поселения и отсутствуют правила землепользования и застройки.

Согласно п. 20 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2013 № 131-ФЗ “Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации” к вопросам местного значения поселения относится утверждение генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений. По результатам проведенной проверки главам поселений внесено 14 представлений. Удовлетворены. Вопрос финансирований для разработки генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки будет рассмотрен при планирования бюджета на очередной финансовый год.

  Иных нарушений Федерального закона от 06.10.2013 № 131-ФЗ “Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации” за 2014 год не было.

Прокурор района 

советник юстиции



                                    А.В. Старченко

исп. А.Г. Юрин, 222-76

