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Промышленное производство 
Промышленность Тюменцевского района в течение прошедшего года работала стабильно. По итогам 2015 года отгружено промышленной продукции на сумму 256 млн. руб., что в действующих ценах составляет 117,3 % к соответствующему периоду прошлого года, индекс промышленного производства сложился в размере 108,4 % (в среднем по краю 107,9%). Как и в прошедшие года основную долю промышленной продукции производят ОАО «Тюменцевский МСЗ», ООО «Каменский ЛДК», ООО «Алтай-Семечка», ООО «Тюменцевское хлебоприемное предприятие», ИП Калиниченко и ООО «Ангел». За отчетный период предприятия к аналогическому периоду прошлого года увеличили производство сыров на 5,9 %, сыворотки на 42,2 %, круп на 1,2%, кондитерских изделий на 2,2 %, пиломатериалов на 25,3%, мебели на 27 %. Наряду с этим снижено производство бревен хвойных пород на 7,4 %, древесины топливной на 2,3 %, масло растительного нерафинированного почти на 30% и цельномолочной продукции на 30 %. Но, несмотря на нынешние непростые экономические условия предприятия: работают, наращивают производственные мощности, сохраняют рабочие места, что является немало важным. 

Сельскохозяйственное производство 
Аграрная отрасль всегда была ведущей и определяющей в экономике района. Сегодня перед государством остро стоит вопрос импортозамещения. В связи с этим развитие агропромышленного производства приобретает особое значение. В нашем районе сельскохозяйственной деятельностью занимаются 25 предприятий, где занято около 25% трудоспособного населения. Основная специализация хозяйств района: производство растениеводческой продукции, в основном зерновых культур и мясомолочное скотоводство. Общая площадь сельскохозяйственных угодий в районе составляют 156 тысяч гектар, в том числе пашни 107 тыс.га. В структуре валовой продукции сель¬ского хозяйства на долю растениеводства приходится 58%, на долю животноводства 42%. Валовой сбор зерновых культур в 2015 году составил 68,8 тысяч тонн, что на 30% больше уровня 2014 года, урожайность зерновых культур составила 13,9 ц/га, что на 34 % больше уровня прошлого года; урожай¬ность подсолнечника- 8,7 ц/га, что на 41% больше 2014 года. Лучших показателей по валовому сбору зерна достигли в ООО КФХ «Зайцев А.И.» (с площади 7 тысяч га урожайность составила 20 ц/га), ООО «Карповское» (с площади 3070 га урожайность составила 14,4 ц/га), ООО «Алтай» (с площади 10436 га урожайность составила 13,8). Отстают по данному показателю ООО «Гарант» (с площади 1381 га урожайность составила 9,8 ц/га), ООО «Андроново» (с площади 3445 урожайность составила 9,9 ц/га). Практически во всех сельхозпредприятиях района активно ведётся перевооружение производства. За год на обновление техники потрачено 46 млн. рублей. За прошедший год на стабильный уровень по всем показателям выведено животноводство. Валовое производство молока составило более 9 тысяч тонн, что на уровне прошлого года, средний удой на одну корову составил 3497 кг, что на 3% больше уровня 2014 года. Наивысших результатов достигли хозяйства ОО КФХ «Зайцев» - надоившие на одну фуражную корову по 4470 кг, ООО «Алтай» - 4357 кг. Возросло производство мяса, которого было выращено 305 тонн, что на 3,3% больше прошлого года и возрос среднесуточный прирост, который составил 462 грамма, что больше прошлого года на 11%. Большую роль в развитии агропромышленного комплекса района имеет государственная поддержка. Хозяйствам нашего района в 2015 году оказана помощь в сумме 93 млн. рублей. Это помогло хозяйствам района увеличить объём производства валовой продукции до 800 млн.рублей, что на 8% больше уровня прошлого года. За прошедший год на 14,4% увеличилась среднемесячная заработная плата в хозяйствах района и составила 12 328 рублей. Самая высокая заработная плата в ООО «Алтай» - 14 260 рублей, КФХ «Зайцев» - 13 725 рублей, самая низкая в ООО «Андроново» - 8 401 рублей, КФХ «Герман» - 8514 рублей. Большой вклад в производство сельскохозяйственной продукции вносит и личное подсобное хозяйство. За 2015 год молока произведено 1819 тонн, что больше прошлого года на 104 тонны, производство мяса составило 295 тонн, в 2014 году - 294 тонны. В условиях финансового кризиса и технического перевооружения производства, в результате которых неминуемо происходит сокращение рабочих мест, значение личного подсобного хозяйства для занятости населения все больше возрастает. Уже сегодня проработаны вопросы о выдаче льготных кредитов на строительство мини - ферм и адресную поддержку начинающим фермерам по программе «Семейная ферма». 

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
Важным направлением развития района является целенаправленная инвестиционная политика. На развитие экономики и социальной сферы района предприятиями и организациями всех форм собственности освоено инвестиций 230 млн.рублей.. Из них за отчётный период АПК «Казачьей Станицей» 78 млн. рублей на строительство силосного склада в селе Шарчино и 13 млн. рублей на строительство второй очереди сервисного центра (корова+теленок) на 1000 голов в селе Березовка, ООО «Алтай-Семечка» освоено 13 млн.рублей на строительство зерносушилки на 140 тонн в сутки и площадки для склада хранения семян подсолнечника на 2500 тонн, сельхозяйственными предприятиями 35,4 млн. рублей на приобретение техники и за счёт средств бюджетов всех уровней освоено 41,6 млн. рублей. Это строительство стадиона в селе Вылково, капитальный ремонт водонапорной башни в пос. Королевском, ремонт автомобильных дорог и многое другое. В целях привлечения инвестиций в развитие района в сентябре 2015 года подписано соглашение о социально-экономическом партнерстве между Администрацией Алтайского края, администрациями Тюменцевского, Троицкого и Каменского районов Алтайского края и обществом с ограниченной ответственностью «Агропромышленное объединение «Казачья станица». Инвестором в период с 2016 по 2019 год планируется вложить не менее 8 млрд. рублей по проекту «Содержание и откорм крупного рогатого скота до 20 000 маточного поголовья с собственной хладобойней, с пунктом по приеме, первичной переработке на 6000 тонн в год, включая холодильную обработку, хранение мясной продукции и отделение по производству колбасной и деликатесной продукции. В рамках взаимовыгодного сотрудничества в Тюменцевском районе до 2019 года планируется реализовать подпроекты по содержанию и откорму крупного рогатого скота и зерноочистительный комплекс с пунктом приема, переработки и хранения зерна. В целях выполнения соглашения за отчётный период выданы разрешения на строительство зерноочистительного комплекса, второй линии откормочной площадки, проведены торги по предоставлению участка под строительство комбикормового цеха. Готовиться аукционная документация по предоставлению земельного участка под размещения крытого тока и семенной линии. Реализация данных проектов позволит увеличить производственный потенциал района, создать новые современные рабочие места и в конечном итоге – повысить доходы населения. В целях успешной реализации инвестиционных проектов - от предоставления земельных участков до ввода объекта в эксплуатацию разработан и внедрен стандарт деятельности по обеспечению инвестиционного климата в Тюменцевском районе, который включает в себя наличие инвестиционного плана, плана создания необходимой для инвесторов транспортной и инженерной инфраструктуры, наличие разработанных регламентов по взаимодействию инвестиционного уполномоченного с инвесторами, наличие единой базы инвестиционных площадок района, перечень мер социальной поддержки инвесторов и многое другое. Конечно, существуют проблемы, которые замедляют процесс привлечения инвестиций в районе: это в первую очередь отсутствие схемы территориального планирования и правил землепользования и застройки. Эти стратегически важные документы являются серьезным препятствием в реализации проектов по туризму, обращению с отходами производства и многих других проектов. 

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
Важным направлением в развитии района стало предпринимательство. С каждым годом оно развивается все активнее и играет заметную роль в экономической и социальной жизни населения района. В настоящее время в предпринимательском секторе насчитывается 355 организаций малого и среднего предпринимательства, число занятых в этом секторе экономики составляет 1569 человек, уровень среднемесячной заработной платы составил 10940,7 рублей. Из общего количества работающих в районе 52 процента заняты в малом и среднем бизнесе. Доля вклада предпринимателей в доходы консолидированного бюджет 15,4 %, что в стоимостном выражении составляет 12,5 млн. рублей. Активными темпами продолжают развиваться предприятия потребительского рынка. Оборот розничной торговли составил 748,2 млн. рублей, к уровню прошлого года увеличение на 128,3%. Оборот общественного питания составил 16,54 млн. рублей, к уровню прошлого года 101,3%. Платные услуги населению составили 84,6, к уровню прошлого года 114,3%. Обеспеченность населения торговыми площадями составил 545,1 кв. м на 1000 жителей, что на 43% выше норматива (381 кв.м). За отчётный период одно из предприятий малого бизнеса воспользовалось поддержкой Алтайского фонда микрозаймом (ПО «Вылковское сельпо») в размере 350 тыс. рублей. Финансовую поддержку в размере 500 тыс. рублей, как начинающий предприниматель получила Чернышова Елена Ивановна на открытие кафе «Славянка» в селе Тюменцево. В этом году появиться возможность предоставление населению услуг общественного питания, а в последующем и услуг гостиницы. Значимым событием в отчётном периоде было открытие детского развивающего центра «Планета» индивидуальным предпринимателем Чернышовым Виталием Александровичем за счёт средств гранта в сумме 300 тыс. рублей. Сегодня центр оказывает квалифицированную помощь в воспита¬нии и развитии детей с ограниченными возможностями здоровья. В целях сохранения положительной динамики развития предпринимательства необходимо дальнейшее расширение взаимодействия органов местного самоуправления с представителями малого и среднего бизнеса, выработка согласованных решений по реализации перспективных мероприятий, направленных на создание благоприятных условий для развития предпринимательства. 

Ситуация на рынке труда 
На 1 января 2016 года уровень зарегистрированной безработицы по отношению к численности трудоспособного населения в районе уменьшился и составил 2,8 %. С начала года в Тюменцевский Центр занятости населения в поиске подходящей работы обратилось 807 жителей района. Трудоустроено 637 человек, из них 127 подростков. В банке вакансий постоянно имеется более 30 предложений. Напряженность на официальном рынке труда составляет 7 человек на одну вакансию. В организации общественных и временных работ с начала года приняло участие 149 человек, 7 человек зарегистрировали предпринимательскую деятельность. Создано 2 рабочих места для инвалидов. Для реализации программных мероприятий активной политики центром занятости было направлено 1 752 тыс. рублей. Для решения вопросов, связанных с трудовыми отношениями заключено трехстороннее соглашение между Администрацией района, работодателями и профсоюзами на 2013-2016 годы. Лишь на 4% нам не удалось выполнить индикативный показатель по среднемесячной заработной плате, которая составляет 13654 рубля при плане 14260 рублей (сказались последствия экономического кризиса). В рамках работы по снижению численности занятых в неформальном секторе экономики была создана и работает межведомственная комиссия по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы и повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды. За прошедший год выявлено 349 работников, с которыми не заключены трудовые договора (при контрольном показателе – 265 рабочих мест). В годовом рейтинге наш район занял 3 место в Алтайском крае. 

Уровень жизни населения 
В 2015 году по сравнению с предыдущим периодом среднедушевые денежные доходы жителей района возросли на 5 %. Увеличение в основном произошло за счет повышения уровня заработной платы и социальных выплат, удельный вес которых в доходах составляет 63 %. С каждым годом увеличивается доходы от предпринимательской деятельности, доходы от наемных работников, а также доходы от продажи продукции сельского хозяйства. Расходы населения за отчетный период выросли на 10,7 % за счёт приобретение товаров, оплаты различных услуг, а также прироста сбережений во вкладах и покупки ценных бумаг. По результатам мониторинга одна треть доходов населения вывозится за пределы территории. Это вызвано неудовлетворенностью потребительских запросов жителей и недостаточностью развития инфраструктуры. В целях социальной защиты населения населению предоставлялись адресные льготы и субсидии. Различные виды адресной социальной помощи и компенсации в районе получают 5 710 человек, на сумму 75 млн. 529 тысяч рублей в год. 

Состояние местных бюджетов 
В консолидированный бюджет Тюменцевского района поступило 233 млн. 783 тысячи рублей. Это 6% меньше уровня прошлого года. Рост налоговых и неналоговых доходов на 2 млн. рублей в 2015 году позволил выйти на цифру 81 млн.291тысячу рублей по итогам года. Удельный вес собственных доходов (81 млн.291 тыс. рублей) в сумме общих поступлений составил 35%, что на 3% больше уровня 2014 года. Как и в предыдущие годы, результативно работала комиссия по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины, что также способствовало наполнению бюджета. Проведено 10 заседаний комиссии, куда было приглашено 64 представителя юридических лиц и предпринимателей. Снижена задолженность во все уровни бюджета на сумму 4 млн. 373 тысячи рублей. Объем расходов консолидированного бюджета составил в 2015 году 229 млн. 562 тыс. рублей, что на 9% меньше предыдущего года. Основные статьи расходов – это заработная плата, коммунальные услуги и социальное обеспечение. Бюджет района, по – прежнему, сохраняет свою социальную направленность. Удельный вес расходов на финансирование деятельности учреждений сферы образования, культуры и социальной политики составил 84%, что на уровне 2014 года. Наибольший удельный вес в общей сумме затрат составляют расходы на образование – 158,8 млн. рублей, социальную политику – 10 млн. 899 тысяч рублей, культуру – 15,5 млн. рублей. Несмотря на то, что работа по сбору собственных доходов в прошедшем году заметно активизировалась, кардинально изменить ситуацию нам пока не удалось. 

Жилищно-коммунальное хозяйство 
Отрасль жилищно-коммунального хозяйства напрямую связана с повседневными интересами всех граждан и призвана обслуживать материально-бытовые потребности населения. На территории района предоставляют услуги ЖКХ 3 профильных предприятия и 2 непрофильных. Для качественного проведения отопительного сезона 2015-2016гг произведена замена котла в Карповской средней школе и ремонт теплотрассы в Мезенцевской начальной школе. Заключен контракт на поставку угля с ОАО «Алтайкрайэнерго». Предпринимаемые администрацией меры позволили без срывов обеспечить теплом учреждения и население района. Для поддержания системы водоснабжения пос. Королевского в работоспособном состоянии произведена замена водонапорной башни. Средства выделены по краевой адресной инвестиционной программе в размере 1 407 тыс. рублей. Районная доля софинансирования составила… Хотелось бы отметить, что в 2015 году активно велись работы по благоустройству и содержанию в чистоте, как районного центра, так и территорий поселений. Большую помощь в этой непростой работе оказывала районная административная комиссия. За год было проведено 15 заседаний, 17 рейдов, рассмотрено - 286 административных дел, наложено штрафов на сумму – 78 700 рублей, взыскано – 49 925 рублей. Отлаженная система работы с судебными приставами позволила сократить количество неуплаченных штрафов. Такую же результативность хотелось бы получить и от сельских комиссий. 

Социальная сфера 

Образование
Образовательная система Тюменцевского района представлена 25 образовательными организациями, которые обеспечивают доступность и качество современного дошкольного, общего и дополнительного образования. Все они имеют лицензию, свидетельство о государственной аккредитации. Стабильность функционирования системы общего образования района подтверждается рядом показателей: - Охват детей, получающих услуги дошкольного образования составляет 50% от общей численности детей дошкольного возраста и 100% от потребности населения. Численность детей в возрасте от 1 года до 7 лет, поставленных на учет для предоставления мест в детских садах, составляет 3,5% от общей численности детей этого возраста. Очередности в детские сады для детей от 3 до 7 лет нет. В рамках комплексного плана по увеличению охвата детей дошкольным образованием в 2015году открыто 80 дополнительных мест в детском саду «Родничок» в с.Тюменцево и группа кратковременного пребывания на 15 мест в пос. Карповском. - В 2015 году 100% выпускников общеобразовательных учреждений сдали ЕГЭ по русскому языку и математике. Среди учащихся 9 классов результаты экзаменов по русскому языку были выше краевых в Андроновской, Ключевской, Урывской основных школах и Королевской, Карповской средних школах. Выпускники 11 классов показали результаты сдачи экзаменов выше краевых по математике, литературе, химии, физике. - Увеличилась доля детей, получающих услуги по дополнительному образованию с 38% в 2014 году до 44% в 2015 году. - Педагоги образовательных организаций ежегодно подтверждают свой профессионализм и мастерство на районном и краевом уровнях. В 2015 году Грязновская средняя школа стала победителем краевого конкурса проектов среди школ, работающих по здоровьесберегающей программе, Тюменцевская средняя школа на окружном семинаре представила опыт работы по реализации федеральных государственных стандартов начального общего образования и переходный период основного общего образования. На базе Вылковской средней школы прошел семинар для молодых учителей Каменского округа в рамках проекта "Эстафета просветительства". Организаторами семинара выступили лауреаты премии Губернатора Алтайского края имени С.П. Титова и Ассоциация молодых педагогов. За 2010-2015 гг. в реализации конкурса педагогических работников на соискание премии Губернатора Алтайского края им. С.П. Титова приняло участие 10 педагогов района. Победителями стали Власов Алексей Валентинович и Власов Валентин Матвеевич. В конкурсе лучших педагогических работников краевых государственных и муниципальных образовательных организаций приняли участие 15 педагогов района. Победителем стал учитель географии Заводская средней школы – Рязанов Владимир Иванович. - В 2015 году продолжена работа по формированию безбарьерной среды для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья. В Тюменцевской, Вылковской, Ключевской школах созданы условия для обучения детей - инвалидов, ведется работа по созданию Ресурсного центра в Тюменцевской средней школе по дистанционному обучению детей с ограниченными возможностями здоровья. В связи со сложившейся демографической ситуацией в районе наблюдается уменьшение численности учащихся. Низкая наполняемость классов (2013 г – 11,6 человека, 2014 г. – 10,55 человека, 2015 г. – 10,7 человека) и большая численность штата работающих, привели к необходимости оптимизации образовательной сети, которая проходит путем сокращения числа юридических лиц с сохранением количества школ. При этом главная наша задача - сохранение доступности и качества, предоставляемых детям образовательных услуг – выполняется. С целью обеспечения исполнения Указов Президента Российской Федерации в части повышения заработной платы работников муниципальных образовательных организаций в соответствии с соглашением между Главным Управлением образования и молодежной политики Алтайского края и Администрацией Тюменцевского района в 2015 году размеры среднемесячных заработных плат отдельных категорий педагогических работников составили: учителей – 16736,0 рублей, педагогических работников общеобразовательных организаций – 17734,6 рублей, педагогических работников дошкольных образовательных учреждений – 12313,3 рублей, педагогических работников дополнительного образования – 14235,0 рублей. Одной из проблем современной школы является недостаточное количество молодых педагогов. Для ее решения в 2015 году 3 выпускника было направлено на обучение по целевым направлениям в Барнаульский Государственный педагогический Университет, приняты меры социальной поддержки молодым педагогам и студентам педагогических ВУЗов, обучающихся по целевым направлениям от образовательных учреждений. 
Культура

Культура Деятельность всех учреждений культуры в течение прошлого года была посвящена главному событию - 70 – летию Победы в Великой Отечественной войне и Году литературы. В районе было проведено множество мероприятий - чествование и награждение юбилейными медалями, подарками ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла, встречи молодежи с ветеранами войны и участниками блокады Ленинграда, акции по приведению в порядок мемориалов и памятников погибшим воинам. А в селах Грязново и Вылково памятники землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, были капитально отремонтированы. Этой великой дате был посвящен и традиционный фестиваль коллективов художественной самодеятельности «Наши таланты – солдатам Победы». Его победителями стали коллективы и исполнители Шарчинского, Березовского и Заводского сельских домов культуры. Районный историко – краеведческий музей разработал и выиграл грант Губернатора в сфере культуры на сумму 40 000 рублей. На эти средства в музее появилась новая экспозиция «Поклонимся великим тем годам. Великая Отечественная война 1941-1945 гг.». При реализации проекта полностью был перепланирован Зал Боевой Славы, обновлены разделы «Афганистан: наша память и боль», «Чеченская война – незаживающая рана». На мой взгляд, самым ярким и душевным получилось празднование Дня Победы. Накануне праздника прошли патриотические акции «Георгиевская ленточка», «Письмо солдату». 9 мая состоялся торжественный митинг «И не прервётся нить поколений». Самым волнующим моментом митинга стал вынос точной копии Знамени Победы. Огромный воспитательный и эмоциональный эффект имела всенародная акция «Бессмертный полк». Завершился праздник большим салютом Победы. Пользуясь случаем, я хотел бы еще раз поблагодарить всех, кто помогал и принимал непосредственное участие в проведении этого всенародного торжества. В Год Литературы большую и важную работу провел коллектив Тюменцевской центральной библиотеки по пропаганде литературы и чтения, книги, как источника знаний и кругозора. Библиотека приняла участие во Всероссийской акции «Библионочь». Искусству поэзии была посвящена литературная гостиная по творчеству нашего земляка, поэта и композитора Алексея Валентиновича Власова «Я - частица Алтая. Я – частица России». На хорошем организационном уровне прошли 14 литературные Егоровские чтения, которые также были посвящены Году литературы и 70- летию Победы. Победителем литературной премии им. Георгия Васильевича Егорова стал Анатолий Кирилин – член союза писателей России, секретарь общественной Алтайской краевой писательской организации. В 2015 году Тюменцевский районный дом культуры принял участие в конкурсе на звание «Лучшее муниципальное учреждение культуры» и получил сертификат на 100 тысяч рублей. Деньги были потрачены на ремонт сидений зрительного зала здания РДК. Директор районного Дома культуры Гилёва Лариса Николаевна и преподаватель Детской школы искусств Юровский Юрий Викторович стали победителями федерального конкурса на звание лучшего работника культуры. Оркестр русских народных инструментов Тюменцевского РДК, ансамбль ветеранов «Осень» и народный ансамбль академического пения приняли участие в фестивале «Салют победы», где оркестр стал Дипломантом 1-й степени, а ансамбли были награждены Дипломами 2-й степени. Группа «25 кадр» Королевского СДК стала победительницей краевого фестиваля Живого звука «Сохрани себе жизнь». Сергей Михеев из с.Тюменцево в номинации «Инструментальное мастерство» стал золотым призером 15-х краевых Дельфийских игр. Одним из показателей успешной работы преподавателей Детской школы искусств являются победы их воспитанников на различных конкурсах и фестивалях. Хочется отметить преподавателей, ученики которых добиваются лучших результатов. Это Джумабаев Эркин Махкамович, Власов Алексей Валентинович, Юровский Юрий Викторович, Миргородец Ирина Сергеевна, Истомина Марина Александровна. 
Здравоохранение
 Одним из индикаторов качества жизни нашего населения является своевременная и профессиональная медицинская помощь. Учреждения здравоохранения района в прошлом году работали в стабильном режиме. Сеть лечебно-профилактических учреждений, обеспечивающих медицинскую помощь населению района, осталась без изменений. В районе работает 25 врачей и 109 средних медицинских работников. Укомплектованность врачами составляет 74%, средним медицинским персоналом 75%. Для привлечения молодых специалистов администрацией ЦРБ активно ведется работа по реализации программам «Земский доктор» и «Земский фельдшер». Ежегодно выделяются целевые направления на обучение в Алтайском медицинском университете, в 2015 году нашему району их было выделено целых 4, но проблема обеспечения медицинскими кадрами пока остается актуальной. Анализ медико-демографических показателей за 2015 год свидетельствует о незначительном увеличении смертности населения с 208 до 211 человек, но при этом произошло снижение смертности от заболеваний системы кровообращения (с 79 чел. до 66 чел), от онкологических заболеваний (с 42 чел. до 24 чел.), от травм (с 17 чел. до14 чел), а также снизилась смертность населения трудоспособного возраста (с 42 человек до 36 человек), отсутствует материнская смертность. Отмечается снижение первичного выхода на инвалидность (с 61 до 38 чел.) и снижение количества абортов (с 77 до 50). За прошлый год в районе родилось на 14 детей меньше, чем в предыдущем, но при этом увеличилось количество семей (на 8 семей), где родилось трое и более детей. Для улучшения качества и повышения доступности амбулаторной медицинской помощи детское и взрослое население района разделено на 5 терапевтических и 3 педиатрических участка. Запись на консультативный прием к краевым специалистам в районной поликлинике ведется через удаленную регистратуру, что позволяет больным избежать длительного ожидания приема в очередях. Важнейшая роль в обеспечении доступности медицинской помощи на селе принадлежит ФАП, в радиусе работы которых проживает 5812 человек. За 2015 год на ФАП сделано 19610 посещений, что на 710 посещений больше прошлого года. С 2013 года ежегодно проводится диспансеризации определенных возрастных групп взрослого и детского населения. В ходе диспансеризации 2015 года осмотрено 2700 взрослых человек, что составляет 102 % от плана и 3195 детей или 96% . За 2015 год многое удалось сделать для улучшения материально – технического состояния ЦРБ. При помощи краевых средств был проведен капитальный ремонт в хирургическом, гинекологическом и реанимационном отделениях ЦРБ, общей стоимостью около 4 миллионов рублей. За счет собственных средств провели ремонт котельной ЦРБ, заменили кровлю гаражей, окон в отделении «скорой медицинской помощи», осуществили косметический ремонт Вылковской участковой больницы, поликлиники Шарчинской больницы, Андроновского ФАП. 
Физическая культура и спорт
 Несмотря на все сложности и ограниченный районный бюджет мы стараемся уделять должное внимание развитию физической культуры и спорта. По итогам года общее число занимающихся всеми формами физической культуры в процентном отношении к населению района составляет около 29%. Основа этого показателя - занятия физической культурой детей на базе общеобразовательных школ и отделений ДЮСШ. В соответствии с «Программой развития физической культуры и спорта в Тюменцевском районе» в 2015году была проведена спартакиада школьников, исполнен календарный план спортивно-массовых мероприятий, который включал в себя 30 районных и 20 краевых соревнований. В 2015 году началась работа по проведению тестирования школьников в рамках Всероссийского физкультурно – спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». На сегодняшний день уже 426 школьников приняли участие в сдаче норм ГТО. Неплохие результаты показали наши мужская и женская команды, которые участвовали в зональных соревнованиях летней Олимпиады края по волейболу, баскетболу, легкой атлетике. Команда легкоатлетов пробилась в финал летней олимпиады, баскетбольная команда женщин заняла 3 место на краевой Олимпиаде в с. Павловске. Юноши 1999-2000 г.р. приняли участие в первенстве детско – юношеских спортивных школ по хоккею в с. Шелаболиха, где заняли 2 место. Благодаря участию в краевом конкурсе на лучшую постановку работы в области физкультуры и спорта среди сельских поселений края (с. Вылково) и лучшее спортивное сооружение - хоккейная коробка в с. Тюменцево, мы получили грант на 27 тыс. рублей. Конечно, для того, чтобы спорт развивался необходимо вкладывать достаточно большие средства. В 2015году из разных источников было выделено – 3925 тыс. рублей. В условиях финансового кризиса пока сложно увеличить финансирование из районного бюджета. Повысить в будущем уровень развития материальной базы и инфраструктуры спорта поможет строительство физкультурно- спортивного комплекса, запланированного по программе «80Х80». 
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