Проверено на себе

Электронные услуги ПФР – это удобно

Ни для не секрет, что сегодня многие услуги можно получить, не выходя из дома. Согласитесь, весьма удобно: сидишь себе на мягком диване, включаешь компьютер в свободное время, и не надо подстраиваться под режим работы той или иной организации, отпрашиваться у начальника. 
Итак, я решила посмотреть выписку о состоянии индивидуального лицевого счета, чтобы узнать, перечисляет ли работодатель за меня средства. Это одна из электронных услуг, которую предоставляет пенсионный фонд. Находим в Яндексе или другой поисковой системе сайт «Госуслуги». Чтобы на него попасть, нужно получить доступ можно лично или обратившись за помощью в многофункциональный центр или пенсионный фонд. У меня он был, поэтому, набрав логин и пароль, я попала на «Госуслуги». На главной странице появляется раздел «Популярные услуги». Одной из них оказалось получение необходимой мне выписки. А все остальные услуги можно найти во вкладке «Каталог услуг». Здесь, кликнув мышью на зеленый значок в виде кошелька «Пенсия, пособия и льготы», можно, например, подать заявление о назначении пенсии или ее перерасчете. Я запросила выписку о состоянии лицевого счета. Не прошло и минуты, как документ был сформирован, а через две минуты после его отправки на мою электронную почту, я смогла посмотреть интересующие меня данные. В отдельную категорию вынесены сервисы по материнскому капиталу.
Еще один плюс, который я для себя отметила, когда зашла на портал. Справа на главной странице отображаются данные по налоговой и судебной задолженности, которые, если таковые есть, можно сразу же оплатить.
Если вас интересуют услуги в сфере пенсионного обеспечения, то лучше зайти в личный кабинет на сайте Пенсионного фонда России www.PFRF.RU. Здесь регистрироваться не нужно. Чтобы войти в личный кабинет, достаточно иметь регистрацию на портале государственных услуг. В разделе «Электронные услуги и сервисы ПФР» вы легко найдете то, что нужно. Услуги подразделяются на отдельные сервисы, чтобы значительно облегчает поиск. Получить информацию, подать заявления можно, кликнув мышью на услуги в сервисах «Пенсии», «Социальные выплаты», «Материнский (семейный) капитал – МСК», «Формирование пенсионных прав», «Управление средствами пенсионных накоплений», «Гражданам, проживающим за границей». 
- Наша цель, - говорит ведущий специалист-эксперт отдела в Тюменцевском районе Светлана Резчикова, - сделать так, чтобы людям  не надо было приходить в клиентские службы, кроме как за консультацией. Чтобы получение любой справки, подача любого заявления, назначение любой выплаты были доступны через интернет.

Вопросы, которые пока решаются через личный прием, тоже не требуют много времени. Записаться к специалистам можно, позвонив по телефонам 2-13-58 и 2-13-49,  и прийти к назначенному времени. Визит не займет больше 15 минут. Заказав по телефонам справки о размере пенсии и выплат, выдачу какого-либо документа, вам останется только их забрать.   
Врез: Через личный кабинет у вас есть возможность:

· подать заявления о назначении пенсии, ЕДВ;

· сменить способ их доставки;

· получить информацию об установленных социальных выплатах;

· узнать размер пенсии и иных социальных выплат;

· подать заявления о выдаче государственного сертификата на материнский капитал, о распоряжении его средствами;

· подать заявление на получение единовременной выплаты МСК;

· получить справку о размере (остатке) капитала;

· заказать выписку о состоянии индивидуального лицевого счета.
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