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«80 лет на страже законности»

В сентябре 1937 года в связи с образованием Алтайского края была образована прокуратура нашего края. Вот уже 80 лет прокуроры районов и городов Алтайского края стоят на страже законности и в рамках своих полномочий принимают необходимые меры к устранению выявленных нарушений закона. При создании 12 января 1722г. прокуратуры России, Петром I перед ней ставилась задача «уничтожить или ослабить зло, проистекающее из беспорядков в делах, неправосудия, взяточничества и беззакония». Указанные задачи прокуроры исполняют и в настоящее время. 
Наиболее пристальное внимание прокурором района уделяется вопросу соблюдения трудовых прав граждан. 

В связи с чем, в случае наличии задолженности по заработной плате, необходимо обратиться к прокурору района с соответствующим заявлением. Так, исходя из требований ст.45 ГПК РФ, прокурор наделен полномочиями обратиться в суд в интересах работника, с требованием о взыскании с работодателя задолженности по заработной плате.

За прошедшие 80 лет существования органов прокуратуры Алтайского края, прокуроры городов и районов показали свою эффективность, так как за частую вмешательство прокурора играет решающую роль, не только в защите прав граждан, но и интересов Российской Федерации.
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