Прокуратурой Тюменцевского района Алтайского края в рамках исполнения задания прокуратуры Алтайского края была проведена проверка соблюдения законодательства об охране труда и производственном травматизме в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении Тюменцевская средняя образовательная школа Тюменцевского района Алтайского края» (далее – МБОУ Тюменцевская СОШ) и на предприятии СПК «Колхоз Юдихинский».
В рамках проведения проверки были выявлены нарушения, ущемляющие права работников на безопасные условия труда. В частности, в соответствии со статьей 212 Трудового кодекса Российской Федерации, закрепляющей обязанность работодателя по приобретению и выдаче работникам за счет собственных средств специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты, пунктом 56 Приказа Минтруда России от 09.12.2015 № 997н кочегар должен быть обеспечен костюмом от общих производственных и механических воздействий; костюмом и перчатками для защиты от повышенных температур; защитной каской. Однако, в ходе проверки установлено, что кочегары, трудящиеся в МБОУ Тюменцевская СОШ, обеспечены специальной одеждой не в полном объеме: они осуществляют трудовую деятельность без костюма для защиты от повышенных температур, без перчаток для защиты от повышенных температур, а также без защитной каски.
Статья 213 Трудового кодекса Российской Федерации предусматривает, что работники организаций пищевой промышленности, общественного питания и торговли, водопроводных сооружений, медицинских организаций и детских учреждений, проходят медицинские осмотры для определения пригодности этих работников для выполнения поручаемой работы и предупреждения профессиональных заболеваний в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний. В ходе проверки было установлено, что согласно штатному расписанию в МБОУ Тюменцевская СОШ числится 96 человек, однако медицинский осмотр в текущем году прошли всего 9 человек. Кроме того, договор с медицинским учреждением у МБОУ Тюменцевская СОШ не заключен, сотрудники проходят медицинский осмотр самостоятельно.

В соответствии со статьей 212 Трудового кодекса Российской Федерации, подпунктом 28 пункта 11 Приказа Минздравсоцразвития России от 12.08.2008 № 416н у операторов машинного доения должны быть: халат хлопчатобумажный; кожаные ботинки; сапоги поливинилхлоридные с утепляющими вкладышами, жилет утепленный; перчатки. В ходе проверки СПК «Колхоз Юдихинский» установлено, что у операторов машинного доения отсутствуют хлопчатобумажные халаты, а также утепленный жилет. Кроме того, в соответствии с подпунктом 47 пункта 11 Приказа № 416н рабочие должны быть обеспечены хлопчатобумажным халатом или костюм для защиты от общих производственных загрязнений и механических воздействий; хлопчатобумажным шлемом и резиновыми галошами. Однако, в ходе проверки указные элементы специальной одежды у рабочих отсутствовали.
Таким образом, в связи с выявленными нарушениями прокуратурой Тюменцевского района Алтайского края были внесены представления в указанные организации, а в отношении руководителей указных организаций вынесены постановления о возбуждении дела об административном правонарушении по части 4 статьи 5.27.1 КоАП РФ.
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