БЕРЕГИТЕ ЛЕСА ОТ ПОЖАРОВ 
     С наступлением высоких температур и установлением сухой погоды возможно возникновение пожаров от  малейшего источника огня. При  наступлении пожароопасного периода начинают  происходить пожары на территории Тюменцевского района. Пожары в березовых колках,  лесных культурах (сосновый лес). В основных  случаях причина пожаров банальна, это неосторожное обращение с огнем, за редкостью поджог. Во всех случаях виновник человек. 
     Хотелось бы напомнить простые правила пожарной безопасности при нахождении в лесу и на прилегающей территории к лесным массивам:

- не разрешается разводить костры в лесах;

- при проведении заготовительных работ в лесах необходимо: проводить защитные противопожарные полосы по периметру заготовительной территории, упорядочить складирование готовой продукции, по окончании производить очистку территории от отходов древесины;
- при проведении посевных и уборочных работах на полях, прилегающих к лесным массивам необходимо производить опашку полей по периметру полосой не менее 4 м;
- не разрешается сжигание стерни, пожнивных остатков и разведение костров на полях.

       Контроль за выполнением вышеперечисленных мероприятий проводится государственными инспекторами по пожарному надзору, участковыми уполномоченными полиции совместно с работниками лесного хозяйства и руководителем экологии. При выявлении нарушений правил пожарной безопасности виновные лица будут привлечены к административной и уголовной ответственности согласно действующего законодательства.
ГРАЖДАНЕ ПОМНИТЕ, ЧТО ОТ ВАС ЗАВИСИТ СУДЬБА НАШЕГО ЛЕСА!
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