 отчет о работе финансового контроля

в Тюменцевском  районе за  2016 год

РАЗДЕЛ 1.
 В Тюменцевском районе на 31.12.2016 года  зафиксировано  получателей бюджетных средств - 53, в том числе: органы власти, территориальные органы - 18; казенных  - 16;  бюджетных - 11; автономных- 1, получателей средств бюджета – 1,  муниципальных унитарных предприятий – 6.
РАЗДЕЛ 2.
В Комитете  по финансам, налоговой и кредитной политике Тюменцевского района Алтайского края в течение 2016 года контролер-ревизор работал по утвержденному плану председателем комитета по финансам, налоговой и кредитной политике и согласованным с Главой  Администрации Тюменцевского района.

           План утвержден 23 ноября 2015 года. Изменения в План проведения ревизий и проверок в учреждениях и организациях района в течение года не вносились.

Общее количество запланированных мероприятий, по утвержденному плану, составляет 10  ревизий финансово-хозяйственной деятельности казенных  учреждений. Фактически  проведено 6, из них 3 плановых ревизий и 3 внеплановых проверки (ревизии) Процент выполнения плана по контрольным мероприятиям составил 60 %.
РАЗДЕЛ 3.

Общая сумма финансовых нарушений, выявленных за отчетный период составляет 691,2 тыс. рублей, в том числе: 

- сумма нецелевого использования бюджетных средств составила 21,8 тыс. рублей;

- сумма незаконного использования бюджетных средств составила   450,5  тыс. рублей,
- прочие финансовые нарушения- всего 218,9 тыс.руб
Основные виды нарушений, выявленных ревизиями и проверками в отчетном периоде:
1. Нецелевое использование бюджетных средств (несанкционированное перераспределение средств по подстатьям и статьям экономической классификации) составило  21,8 тыс. рублей, в том числе: 14,339 тыс. рублей МКОУ Королевская СОШ,  7,45 тыс.руб. – МКОУ Черемшанская СОШ
2. Незаконное использование бюджетных средств составило 450,5 тыс. рублей, в том числе:
- недостача бюджетных средств и имущества, приобретенного за счет бюджетных ассигнований 3 тыс. рублей, в том числе: 3 тыс. рублей-МУП Тюменцевского района Алтайского края «Коммунальное хозяйство»;

- излишне (необосновано) начисленно заработной платы (с начислениями на выплаты по оплате труда) 50,7 тыс. рублей, в том числе: 50,7 тыс. рублей МКОУ Черемшанская СОШ;

- излишне (необосновано) списано материальных запасов 392,6 тыс. руб, в том числе:  329,177 тыс. руб. МКОУ Королевская  СОШ, 13,464 тыс.руб - МКДОУ Грязновский детский сад «Ручеек», 18,467 тыс.руб.-МУП Тюменцевского района Алтайского края «Ком.хозяйство», 17,36 тыс.руб. – МКОУ Черемшанской СОШ, 14,124 тыс.руб-МКОУ ДОУУрывский десткий сад «Теремок»;
- необоснованно списано бюджетных средств по недостоверным документам и без документов 4,16 тыс.руб, в том числе 4,16 тыс.руб-  МУП Тюменцевского района Алтайского края «Коммунальное хозяйство»;
3. Прочие финансовые нарушения - всего 218,91 тыс. рублей, в том числе: 
- излишки имущества, выявленные инвентаризацией -9,83 тыс.руб. МУП Тюменцевского района Алтайского края «Коммунальное хозяйство»;
- искажение показателей бюджетной отчетности – 59,9 тыс.руб.- МКОУ Черемшанской СОШ;

- при расходовании средств, полученных от приносящей доход деятельности -40,67тыс.руб.- МУП Тюменцевского района Алтайского края «Коммунальное хозяйство»;
- иные виды финансовых нарушений 108,555 тыс.руб.- МУП Тюменцевского района Алтайского края «Коммунальное хозяйство»;

РАЗДЕЛ 4.

По материалам контрольных мероприятий принято 2 решения (постановлений, распоряжений, приказов) органов государственной власти края и местного самоуправления.
Уменьшено бюджетных ассигнований по уведомлению – 127,9 тыс.руб.
Контролер-ревизор                                                                              Л.Ю.Жабина
