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для граждан

ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ УСЛОВИЙ НАЗНАЧЕНИЯ И ВЫПЛАТЫ  ПЕНСИЙ  
(Федеральный закон от 03.10.2018 № 350-ФЗ)
Общеустановленный пенсионный возраст для назначения страховых пенсий по старости с 1 января 2019 года -  65 лет для мужчин и 60 лет для женщин.
Изменение пенсионного возраста будет постепенным, с  ежегодным увеличением возраста на 1 год. Граждане, которым предстояло выходить на пенсию по старому законодательству в 2019-2020 годах, имеют право оформить пенсию на шесть месяцев раньше нового пенсионного возраста: 

	Год достижения

 55 лет женщинами, 

60 лет мужчинами
	Возраст, по достижении которого назначается страховая пенсия по старости

	
	женщины
	мужчины


                    2019                                           55 лет 6 месяцев                        60 лет 6 месяцев

                    2020                                           56 лет 6 месяцев                        61 год 6 месяцев

                    2021                                           58 лет                                          63 года

                    2022                                           59 лет                                          64 года

                    2023                                           60 лет                                          65 лет

      и последующие годы                             

Лицам, имеющим страховой стаж не менее 42 и 37 лет (соответственно мужчины и женщины), страховая пенсия по старости может назначаться на 2 года ранее общеустановленного пенсионного возраста, но не ранее  достижения возраста 60 и 55 лет. В данный стаж включаются только периоды работы и периоды получения пособия по временной нетрудоспособности.
Например, женщина, 20.01.1964 г.р., имеет право на страховую пенсию по старости по достижении возраста 55 лет 6  месяцев, т.е. с 20.07.2019. 31.03.2019 продолжительность ее страхового стажа составит 37 лет, поэтому 01.04.2019 она может обратиться с заявлением о назначении страховой пенсии по старости. 
Медицинским, педагогическим,  творческим работникам, «северянам»  страховая пенсия по старости назначается:           

	 Год возникновения права на страховую пенсию
	Сроки назначения страховой пенсии по старости


                2019                              не ранее чем через 6 месяцев со дня возникновения права

                2020                              не ранее чем через 18 месяцев со дня возникновения права

                2021                              не ранее чем через 36 месяцев со дня возникновения права

                2022                              не ранее чем через 48 месяцев со дня возникновения права

                2023                              не ранее чем через 60 месяцев со дня возникновения права

      и последующие годы 
              Женщинам, родившим четырех или  трех детей и воспитавшим их до восьми лет, страховая пенсия по старости назначается по достижении возраста 56 лет и 57 лет соответственно, если они имеют страховой стаж не менее 15  лет.
Для женщин, родивших пять и более детей и воспитавших их до восьми лет, пенсионный возраст остается прежним  50 лет.

 

Лицам, проработавшим не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве и проживающим в сельской местности, с 1 января 2019 года в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации, будет производиться перерасчет размера фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости (по инвалидности) по документам выплатного дела. Размер повышения фиксированной выплаты составит 25 %. В течение 2019 года можно представить в Управление Пенсионного фонда дополнительные документы, перерасчет фиксированной выплаты будет с 1 января 2019.   

Пенсионный возраст для назначения социальных пенсий по старости – 65 лет для женщин и 70 лет для мужчин с аналогичным переходным периодом.
Категории граждан, для которых увеличение пенсионного возраста не предусматривается: работающие по Спискам № 1,2, «малым» Спискам; многодетные матери, родители (опекуны) инвалидов с детства; женщины, родившие двух и более детей, если они имеют необходимый страховой стаж работы в районах Крайнего Севера либо в приравненных к ним местностях; инвалиды вследствие военной травмы, инвалиды по зрению I группы; граждане, больные гипофизарным нанизмом (лилипуты),  диспропорциональные карлики; граждане, пострадавшие в результате радиационных или техногенных катастроф, в том числе вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС; лица, проработавшие в летно-испытательном составе.

Сохраняются:
- право на страховую пенсию по старости (без учета изменений в законодательстве) за гражданами, достигшими до 01.01.2019 возраста, дающего право на пенсию, в том числе досрочную; 

- пенсии по инвалидности (страховые, социальные);

- досрочные пенсии по предложению службы занятости.
Сохраняется право на выплату средств пенсионных накоплений при  соблюдении условий, дающих право на досрочную страховую пенсию либо по достижении возраста 55 лет женщинами и 60 лет мужчинами (при наличии стажа требуемой продолжительности и установленной величины индивидуального пенсионного коэффициента).

Выплата средств пенсионных накоплений осуществляется по заявлению, при наличии средств пенсионных накоплений.

За счет средств пенсионных накоплений устанавливается:  накопительная пенсия,  срочная пенсионная выплата либо единовременная выплата (в случае, если размер накопительной пенсии составит 5 и менее процентов размера страховой пенсии).
Для пенсионеров: 

Индексация страховых пенсий для неработающих пенсионеров – до 2025 года с 1 января каждого года, на коэффициент, превышающий уровень инфляции (6-7 % ежегодно).

Лица предпенсионного возраста – за 5 лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в т.ч. досрочную.

Граждане предпенсионного возраста имеют право получать способом, указанным в обращении, сведения об отнесении их к указанной категории.
Для получения льгот, предусмотренных законодательством, осуществляется обмен информацией между Управлением ПФР и ведомствами, предоставляющими льготы. 
Для определения права на страховую пенсию по старости и/или подтверждения статуса лица предпенсионного возраста рекомендуем ознакомиться со сведениями своего индивидуального лицевого счета. Оценить и проверить полноту и достоверность информации на индивидуальном лицевом счете можно самостоятельно, через «Личный кабинет гражданина» на сайте Пенсионного фонда РФ, либо обратившись в Управление ПФР по месту жительства. 
Если лицевой счет содержит неполную или неправильную информацию, рекомендуем обратиться в Управление ПФР по месту жительства с соответствующими документами для корректировки лицевого счета.  
