PAGE  
2

для педагогических, медицинских,

 творческих работников и «северян» 

ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ УСЛОВИЙ  НАЗНАЧЕНИЯ ПЕНСИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИМ, МЕДИЦИНСКИМ, ТВОРЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ, «СЕВЕРЯНАМ»  
(Федеральный закон от 03.10.2018 № 350-ФЗ)
Общеустановленный пенсионный возраст для назначения страховых пенсий по старости с 1 января 2019 года -  65 лет для мужчин и 60 лет для женщин.
Изменение пенсионного возраста будет постепенным, с ежегодным увеличением возраста на 1 год. Граждане, которым предстояло выходить на пенсию по старому законодательству в 2019-2020 годах, имеют право оформить пенсию на шесть месяцев раньше нового пенсионного возраста. 

Для педагогических, медицинских и творческих работников досрочные пенсии сохраняются в полном объеме: ужесточения требований по специальному стажу нет. Сам стаж сохраняется, но исходя из общего увеличения трудоспособного возраста, для данных граждан возраст выхода на досрочную пенсию повышается на 5 лет,  с переходным периодом

Новый возраст выхода на пенсию будет исчисляться исходя из даты выработки специального стажа и приобретения права на досрочную пенсию. Данным категориям работников необходимо выработать специальный стаж длительностью от 15 до 30 лет в зависимости от конкретной категории льготника. 

Таким образом, возраст, в котором эти работники вырабатывают специальный стаж и приобретают право на досрочную пенсию, фиксируется, а реализовать это право (назначить «досрочную» пенсию) можно будет в период с 2019 по 2028 год и далее с учетом увеличения пенсионного возраста и переходных положений. Т.е. требования к специальному стажу – не меняются, но сам возраст выхода на пенсию будет сдвигаться.
Для «северян», отработавших  15 лет в районах Крайнего Севера или 20 лет в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, кому возраст выхода на пенсию сегодня установлен 55 лет (для мужчин) и 50 лет (для женщин), предусматривается повышение возраста выхода на пенсию до 60 лет и 55 лет соответственно. 

Медицинским, педагогическим,  творческим работникам, «северянам»  страховая пенсия по старости назначается:           

	Год возникновения права на страховую пенсию
	Сроки назначения страховой пенсии по старости


                2019                              не ранее чем через 6 месяцев  со дня возникновения права

                2020                              не ранее чем через 18 месяцев со дня возникновения права

                2021                              не ранее чем через 36 месяцев со дня возникновения права

                2022                              не ранее чем через 48 месяцев со дня возникновения права

                2023                              не ранее чем через 60 месяцев со дня возникновения права

      и последующие годы 
Сохраняется право на выплату средств пенсионных накоплений при соблюдении условий, дающих право на досрочную страховую пенсию (наличие стажа требуемой продолжительности и установленной величины индивидуального пенсионного коэффициента).

Выплата средств пенсионных накоплений осуществляется по заявлению, при наличии средств пенсионных накоплений.

За счет средств пенсионных накоплений устанавливается:  накопительная пенсия,  срочная пенсионная выплата либо единовременная выплата (в случае, если размер накопительной пенсии составит 5 и менее процентов размера страховой пенсии).

Лица предпенсионного возраста – за 5 лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в т.ч. досрочную.

Граждане предпенсионного возраста имеют право получать способом, указанным в обращении, сведения об отнесении их к указанной категории.
Для получения льгот, предусмотренных законодательством, осуществляется обмен информацией между Управлением ПФР и ведомствами, предоставляющими льготы. 
Для определения права на страховую пенсию по старости и/или подтверждения статуса лица предпенсионного возраста рекомендуем ознакомиться со сведениями своего индивидуального лицевого счета. Оценить и проверить полноту и достоверность информации на индивидуальном лицевом счете можно самостоятельно, через «Личный кабинет гражданина» на сайте Пенсионного фонда РФ, либо обратившись в Управление ПФР по месту жительства. 
Если лицевой счет содержит неполную или неправильную информацию, рекомендуем обратиться в Управление ПФР по месту жительства с соответствующими документами для корректировки лицевого счета.

